



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие жители Воронежской области!
Поздравляем вас с Праздником Весны и Труда!

На протяжении многих десятилетий 1 Мая объединяет людей разных поколений и профессий.

Столкнувшись с внешнеэкономическими вызовами, мы особенно отчетливо понимаем, что только добросовестным трудом можно обеспечить социально-экономическую стабильность в нашем регионе и во всей стране.

Несмотря на сложность, Воронежская область сегодня продолжает развиваться в разных отраслях экономики. Позитивные изменения в промышленности и сельском хозяйстве, в инвестиционной и культурной сферах заметны на общероссийском уровне. Мы последовательно решаем задачи благоустройства городов и сел нашего края. В результате проводимой социальной политики в регионе появляются новые детские сады, поликлиники, спортивные комплексы и другие необходимые объекты инфраструктуры.

Безусловно, все эти достижения стали возможны благодаря вашим усилиям, дорогие земляки! Каждый из вас на своем рабочем месте вносит неограниченный вклад в настоящее и будущее нашего края. Мы искренне признательны вам за это!

От всей души желаем всем крепкого здоровья, весеннего настроения, исполнения намеченных планов и мира! Пусть труд приносит радость и досток в ваши дома!

С праздником!

Губернатор Воронежской области А.В. ГОРДЕЕВ
Председатель областной думы В.И. НЕТЕСОВ

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

ЦИК поддержал Владимира Селянина

В качестве претендента на пост председателя Избирательной комиссии Воронежской области на заседании ЦИК России в минувшую среду рассмотрена кандидатура действующего председателя обллизбиркома Владимира Селянина. Члены ЦИК России единогласно поддержали его кандидатуру. По окончательному решению – за членами обллизбиркома, которые должны принять решение по кандидатуре председателя на первом организационном заседании. Напомним, формирование нового состава избирательной комиссии стартовало в феврале, а завершено 25 апреля, когда семь членов комиссии с правом решающего голоса были утверждены областной думой, еще семь – указом губернатора. Владимир Селянин, возглавляющий обллизбирком с 2002 года, также вошел в новый состав комиссии.

На развитие физкультуры и спорта

Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев подписание распоряжение о распределении субсидий на развитие физической культуры и спорта. В рамках Госпрограммы «Развитие физической культуры и спорта» субсидии на общую сумму 785 миллионов рублей распределены между бюджетами 49 субъектов Федерации на софинансирование региональных программ, направленных на развитие физкультуры и спорта. Согласно документу, опубликованному на официальном портале Правительства РФ, Воронежская область получит в нынешнем году на закупку комплектов искусственных покрытий для футбольных полей для спортивных детско-юношеских школ 11 миллионов 357,5 тысячи рублей, на закупку спортивного оборудования для специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва и училищ олимпийского резерва – 12 миллионов 323 тысячи рублей.

Пенсии доставят в срок

Отделение Пенсионного фонда РФ по Воронежской области информирует жителей о доставке пенсий и других социальных выплат. По согласованию с Управлением федеральной почтовой связи по Воронежской области доставка пенсий за праздничные и выходные дни будет осуществляться: 6 мая – за 6 и 8 мая; 7 мая – за 7 и 9 мая; с 10 мая – в обычном порядке. Получателям пенсий через кредитные учреждения доставка пенсий будет проводиться в обычном режиме.

Сообщения подготовили
Валерий КАЗАНОВ, Анатолий ХРУСТАЛЕВ.

Воронежские кинологи завоевали «бронзу»

В Воронеже завершились соревнования специалистов-кинологов таможен Центрального федерального округа по многоборью со служебными собаками. Воронежские кинологи заняли третье место.



Кинологи и их четвероногие друзья – служебные собаки достойно прошли испытания.

Анатолий КРУГЛОВ

В течение недели представители кинологических служб таможенных органов Воронежа, Белгорода, Брянска, Курска, Липецка, Москвы и Смоленска со своими четвероногими напарниками состязались с целью определения лучших.

Программа соревнований включала пять этапов: поиск имитатора (снятого запаха) наркотического средства на грузовом автотранспорте (в автобусе), на легковом автотранспорте; в багаже (ручная кладь); в помещении (жилое или нежилое помещение); послушание.

Абсолютным победителем в личном зачете признан специалист-кинолог, набравший наибольшее количество баллов в обеих дисциплинах: поисковой работе и послушании. Им стал Юрий Тенитлов в паре с немецкой овчаркой по кличке Гурона из Брянской таможи. В общекомандном зачете места распределились следующим образом: победителем соревнований – команда Белгородской таможи, второе место – у Брянской таможи, третье – у воронежских кинологов.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>
Вчера 1071A614 За текущий месяц 55188
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>
ВКОНТАКТЕ <http://vk.com/kommunanews>

Следующий номер выйдет 5 мая

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ



митрополита Воронежского и Лискинского Сергея

Возлюбленные о Воскресении Господе и Спасителе нашем Иисусе Христе достойные отцы, всечестные иноки и инокини, боголюбивые миряне, дорогие братья и сестры!

Христос воскрес!
В этот спасительный и светозарный день Пасхи Христовой ликуют наши души о Воскресении Господе. Вместе с нами торжествуют ныне небо и земля, радуются ангелы и всякое творение Божие, ждвшее своего обновления и преображения.

Сотворенный Богом человек, поддавшись диавольскому обольщению, отдал в рабство греху не только себя – всякое творение Божие «извратило путь свой». По слову святителя Игнатия (Брянчанинова), «смерть вошла в мир грехом, быстро объяла, заразила, несецельно повредила мир». Грехопадение первых людей стало причиной тления и разрушения.

И не было никого из людей, кто мог бы исцелить поврежденную грехом человеческую природу, не было того, с кого могло бы начаться спасительное обновление. Только воплотившийся Сын Божий, Богочеловек Иисус Христос, Своєю Крестной смертью и Воскресением победил врага рода человеческого – диавола и сокрушил врата ада. Несмотря на то, что смерть до времени все еще поражает нас, являясь, по слову апостола Павла, «оброком греха», она уже не имеет силы. В Воскресении Христе все мы получили непреложную надежду и залог будущей жизни. «Как в Адаме все умирают, так и во Христе все оживут», – учит апостол Павел (1 Кор. 15, 20–22).

Но мир, в котором мы живем, не избавлен от войны и насилия. Только вера и любовь дают нам силы противостоять тому потоку лжи и разложения, которые обрушиваются в наши дни на человека. Воскресший Христос Жизнодавец дает каждому верующему в Него крепость и силы для того, чтобы в этом обезумевшем от зла и греха мире явить окружающим людям истинный пример христианской любви и милосердия, воплощая жизнью своей образ евангельской святости и чистоты.

Именно об этом говорит святитель Серафим (Соборов), архиепископ Богучарский, прославленный в лике святых на Архиерейском Соборе 3 февраля этого года: «Да поможет нам Воскресший Господь Спаситель всегда ощущать в себе благодатную силу избавления нас Пасхой от скорби нашего порождения греху. О, если бы сие избавление совершилось в наших сердцах! Оно даровало бы нам святую жизнь, которая была бы для нас источником Божественной радости, еще здесь на земле...»

Дорогие братья и сестры, поздравляю всех вас с праздником Пасхи и торжеством из торжеств – Светлым Христовым Воскресением!

Пусть свет радости и мира Божиего воссияет в наших сердцах в наших домах и в Отечестве нашем, чтобы мы «единым сердцем и едиными устами» воспели священный пасхальный гимн: «Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ, и сущим во гробех живот дарова!»

Христос воскрес!
Воистину воскрес!

Митрополит Воронежский и Лискинский СЕРГИЙ,
глава Воронежской митрополии

Пасха Христова, 2016 год, г. Воронеж

Право собственного голоса

Национальное достоиние | 2 мая исполнится 90 лет со дня рождения выдающегося русского поэта Егора Исаева



Народный поэт России Егор Исаев на своё 85-летие на малой родине в селе Коршево Бобровского района.

Александр НЕСТРУГИН
Петропавловский район

Критики пинуют отстранённо, будто рассматривая идущего по земле писателя с высоты птичьего полёта.

Литературоведы – углубленно, медленно просеивая «культурный слой» сквозь мелкое сито в поисках неизвестных строк, встреч, фактов и фактиков.

Друзья-современники щедрой рукой пускают по ветру разноцветные блестящие восторгов-похвал, мемуаристы первым делом спешат «заветить в рамку» рядом со значительным человеком себя, любимым.

А как быть мне, кто подскажет? Я не критик, не литературовед, не мемуарист. Назваться другом было бы лестно, но... Другом героя этих заметок был поэт Геннадий Лутков. С Лутковым, несмотря на значительную разницу в годах, мы дружили многие годы. Однако применить здесь нехитрое житейское правило «друг моего друга...» было бы слишком простым решением.

Хотя... Я ещё помню тепло его крепкой мужицкой руки, не показанную расхляпачеством объятия при наших редких встречах. Помню, как он по-отечески журил меня за излишнюю скромность в творческих делах. Уверял, что давно уже пора мне вышагнуть из тени придонских верб на широкий российский простор.

Помню, как – откинув голову, держа на

отлет раскрытую книжку – читал он мне такие незнакомые мои стихи, и его сильный голос, как июньский ветер-степняк, опалял мне горло, горячими волнами ходил в груди.

А это разве не он сказал: «Слова вроде бы простенькие, ситцевые, и в то же время чувствуется тяжёлый бархат весьма серьёзного смысла, реальной правды, а не узурчатой декларации, доброй шутки, а не азвительной иронии... И всё это не за какими-то там туманами перемеренной многозначности, а «на виду» – смотри, вслушайся, дыши».

Это – из предисловия ко второй моей книжке. Книжка эта, сложившаяся на изломе времён, должна была разделить судьбу страны: выброшенная из плана дышащего на ладан издательства, она вышла в конце 1993 года на издательских задворках, у частника, дичком-самосевом. Больше всего мне было обидно не за стихи, а за предисловие: ведь оно, принадлежащее перу выдающегося русского советского поэта, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственных премий, было набрано всё на той же проминающейся желтоватой билетно-афишной бумаге.

Исаев тоже был весь «на виду» – и в прямом, и в переносном смысле.

«Заведование поэзией» в издательстве «Советский писатель», немалый срок работы в руководстве писательского Союза, депутатские будни – тут уж ни от людей,

ни от проблем не спрячешься. Вдобавок к тому ещё и характер: открытый, распахнутый, добросердечный. Фронтник, солдат-победитель, он послужил после войны в «наступающей» Европе (Чехословакия, Австрия), увидел, что называется, белый свет. Потом – Литинститут, ставший началом новой, столичной жизни...

Но деревенская закуска – Егор Исаев родился 2 мая 1926 года в чернозёмном воронежском селе Коршево, что стоит на берегу Битюга – никуда не делась. И хотя с годами и оаиска соответствующая появилась, и реглали, в душе Егор Александрович оставался всё тем же крепко стоящим на земле коршевским мужиком – «нашевским», своим.

В поэзии Егора Исаева земля – основа и мерло всего, начало и суть всех поэтических образов. Вспомним первую классическую, идущую к постижению вечных истин через трагические смыслы минувшей войны работу Исаева – поэму «Суд памяти». Куда идёт бывший солдат гитлеровского вермахта Герман Хорст, потерявший работу, а с нею и надежду на лучшую жизнь? В поле – «там жизнь намного проще».

Только засеяно это поле не зерном, которое однажды прорастёт и выкинет колос, а – свином. Свином, который, оставшись в песке этого старого стрельбища, сумел, однако, и взойти, и заколотиться – войной и смертью.

Окончание | Страница 7

Каркас общественной жизни

Политический дневник

Александра ГЛУХОВА,
доктор политических наук,
профессор ВГУ

Политический дискурс в России имеет то примечательное свойство, что многие известные понятия, повзвращившись в гонимые дискуссии и претворившись в практические решения, теряют свои существенные черты, а заодно и привлекательность, не говоря уже о тех эксцессах, которые они порождают на практике. Так было с позамитованным на Западе понятием «социализм», который на российской почве превратился в синоним авторитарного бюрократизма, хотя изначально был привлекателен заботой о человеке и акцентом на общественное самоуправление. Не лучше оказалась судьба понятия «демократия», которое в нашем случае связывалось с высоким уровнем жизни («как на Западе»), чего не случилось. В результате и демократия стала у нас едва ли не ругательным словом, хотя она этого не заслуживает. А вот осуждения заслуживают люди, которые под флагом демократии успешно реализовывали свои корыстные интересы.

Но есть еще одно понятие, которое является фундаментом и демократии, и социализма, и более того, примиряет левые и правые, консервативные и либеральные политические силы. И это понятие – гражданское общество, трактуемое как совокупность самостоятельных экономических, политических, этноконфессиональных, социокультурных и иных

объединений людей, которые действуют автономно, без вмешательства государства, но во взаимодействии с ним. Очевидно, что сила любого общественного организма заключается именно в такой способности к самоорганизации, поскольку рынок, безынициативное общество вряд ли сможет достичь высокого уровня развития. Помимо прочего, эта совокупность автономных объединений людей пронизана гражданским духом, наделена гражданским сознанием, означающим приоритет общего дела перед частными интересами и устремлениями. Вне такого сознания, формирующегося не под давлением и не по приказу государства, а на основе ценностей, вырабатываемых самим обществом, гражданские структуры существовать не могут, они просто выродятся в лоббистские группы.

Актуализация проблематики гражданского общества в постсоветской России происходила неоднократно. В начале 2000-х годов в С.-Петербурге по инициативе Президента РФ Владимира Путина прошел большой Гражданский форум, на котором была дана диагностика состояния гражданского общества в России. Многие известные политики, депутаты федерального и регионального законодательных собраний с воодушевлением приняли участие в этом действительно представительном собрании, спеша поделиться своими соображениями относительно необходимости поддержки и укрепления в стране независи-

мых гражданских объединений и структур. Однако в дальнейшем эффект форума ослабевал, и о нем вспоминали разве что аспиранты, пишущие свои диссертации на заданную тему. Но сегодня такой интерес вновь появился, о чем свидетельствует прошедшая недавно в Воронеже Всероссийская научно-практическая конференция «Становление и развитие гражданского общества в российских регионах», организованная Воронежским институтом экономики и социального управления при поддержке региональных и городских властей. Центральным стал доклад директора Института социологии РАН, академика Михаила Горшкова, посвященный теоретическим аспектам становления и развития гражданского общества в России.

Причины актуализации интереса к гражданскому обществу академик видит в возросшей роли человеческого фактора в современном политическом развитии. Отсюда возникновение множества ассоциаций, организаций, социальных и политических движений, претендующих на свое право участия в выработке и принятии решений, значимых для всего общества. Институты гражданского общества относительно независимы, отличаются высоким чувством гражданской ответственности и высокой степенью социальной активности. Для оценки качества состояния гражданского общества очень важен солидный удельный вес сред-

него класса, высокий уровень общей и правовой культуры. В общем и целом гражданское общество представляет собой тот каркас, на котором держится общественная жизнь.

Что же можно сказать относительно состояния российской гражданской экономики? Среди ученых нет единодушия по этому поводу. Одни считают его слабым либо вообще отсутствующим, другие напоминают о традициях веховой демократии, общинном самоуправлении, земских реформах как нашем историческом наследии. Конечно, все зависит от точек отсчета: в сравнении с «брежневскими» временами общественной самостоятельности, как и независимой информации, стало больше. Но если следовать классическим определениям гражданского общества, то работы еще непочатый край. Вместе с тем, очевидно, что роль государства в России всегда была более весомой, чем, например, на Западе, и эта особенность останется определяющей в российской модели гражданского общества. Вместе с тем растущая общественная активность, в которой и само государство должно быть заинтересовано, требует от последнего повышения качества государственного вмешательства и управления.

Еще один аспект проблемы – гражданское сознание. Как уже говорилось, его стержнем является осознание приоритета общих интересов над частными. В основании такого сознания лежат демократические ценности и нормы,

определяющие практики гражданского активизма. По данным исследования Института социологии РАН (март 2016 г., 4000 респондентов), в России сегодня отчетливо просматриваются две поведенческие стратегии: отчуждение (замыкание в кругу семьи или друзей) и активистские практики (рациональное стремление к переменам).

В основе представлений о демократии лежат правовая и социально-экономическая защищенность и социальная справедливость. Фактически это и есть запрос для кандидата в новый состав парламента. Вместе с тем главным вопросом повестки дня является структурирование самого гражданского общества для его взаимодействия с государством. Как показал опрос, россияне относятся к проблемному полю практически всю социальную сферу: 43 процента опрошенных настаивают на необходимости защиты окружающей среды; 41 процент – защиты прав человека; 34 процента – на благотворительной деятельности; 30 процентов – на диалоге между поколениями (эта проблема впервые попала в первую пятерку).

Что касается общественно-политических активистов, то они составляют всего лишь 10 процентов, тогда как число социальных активистов в три раза больше (30 процентов). Качество участия сегодня заметно меняется: оно становится более социально ориентированным и бескорыстным. Но основным блокирующим фактором по-прежнему вы-

ступает психологический: «от меня ничего не зависит, ничего нельзя изменить». Вместе с тем значительный потенциал гражданской активности скрывается в местных сообществах. Люди хотят включаться в работу органов местного самоуправления, благоустройство своей двора, интересуются местными проблемами, хотя 78 процентов опрошенных полагают, что и здесь они ничего не могут изменить.

Таким образом, применительно к России нельзя говорить о массовом политическом участии. Однако важно не количество, а качество, не число, а умение. Нужны ответственные действия как со стороны власти, так и со стороны гражданского общества. Этот процесс опасно форсировать, он должен развиваться естественным путем. Каждое поколение создает и совершенствует нормы и ценности, формирующие гражданское сознание. Радикалам как справа, так и слева следует помнить: поменять отношения собственности можно быстро, а вот сознание изменяется на протяжении десятилетий. Гражданское общество – это не часть общества, а его сущность, которая напрямую зависит от развития науки и культуры, включая культурное многообразие, свойственное российской цивилизации. Неприемлемы крайности – как копирование чужого опыта, так и замкнутость, изоляция от всего мира. Единственный способ уберечь наши основы – сохранить их через обновление.



ПОГОДА
Воронежский гидрометецентр

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днем по области переменная облачность, небольшие или умеренные дожди, грозы, местами – сградом; утром местами туман; ветер северо-восточный, умеренный, при грозе – порывистый; температура +14...+19.

30 апреля по области – переменная облачность, местами небольшие дожди, грозы; ветер северо-восточный, умеренный; температура ночью +4...+9, днём +10...+15, при прояснениях местами до +20.

1 мая по области – переменная облачность, местами небольшие дожди, грозы; ветер северо-восточный, умеренный; температура ночью +4...+9, днём +10...+15, при прояснениях местами до +20.



ВАЛЮТА
(Центральный Банк Российской Федерации)
\$ 65,1133
Δ0,0485
€ 73,9166
∇0,1143



9 772219 643171 1 6034

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые воронежцы!
Поздравляем вас с Праздником Весны и Труда!

Первой – это праздник взаимопонимания, мира и согласия людей, убежденных, что только созидательным трудом можно добиться процветания. Этот день остается для нас праздником весеннего обновления и тепла, желания и надежды в полной мере реализовать свои возможности, стремления сделать жизнь лучше.

Вместе с тем он дорог нам и чувством сопричастности к достижениям наших земляков, сделавших Воронеж одним из крупнейших мегаполисов России – значимым центром научной, культурной и политической жизни страны.

Дорогие земляки! Примите слова благодарности за ваш честный и самоотверженный труд, значимый вклад в развитие нашего города. Желаем вам счастья, крепкого здоровья, радости, мира и благополучия!

Глава городского округа город Воронеж А.В.ГУСЕВ
Председатель Воронежской городской думы В.Ф.ХОДЫРЕВ

ОЗВУЧЕНА ИДЕЯ

Областей меньше – толка больше?

Член Совета Федерации Сергей Калашников выступил за объединение российских регионов и предложил соединить ряд областей.

«Экономическая интеграция в условиях кризиса становится крайне актуальной», – подчеркнул он. По мнению сенатора, слияния требуют территории Центрального федерального округа. Сергей Калашников заявил, что вполне возможно объединение Смоленской, Брянской, Калужской и Орловской областей в один регион. Одновременно он предлагает рассмотреть вопрос слияния Липецкой, Воронежской и Рязанской областей.

– Комментировать подобные заявления пока рано, – считает заместитель председателя Воронежской областной думы Сергей Рудаков. – Возможно, сейчас ведётся зондирование общественного мнения по этому вопросу. Насколько серьёзны подобные высказывания, какова их задумка, что мы выиграем или проиграем от реорганизации, сказать на данный момент трудно.

Светлана ВОРОБЬЕВА.

ПРАВОСЛАВИЕ

Купола окроплены святой водой
В Воронеже освящены купола и кресты для храма в честь пророка Самуила.

Чин освящения совершил митрополит Воронежский и Лискинский Сергей. Раздлить со своим Архипастырем радость значимого для всего нашего города события собрались многочисленные прихожане храма и благотворители. Вознес молитву к Господу, Владыка Сергей окропил святой водой новосооруженные купола и кресты, а также богомольцев.



Обращаясь к присутствовавшим, митрополит Сергей сказал: «Эти прекрасные купола и кресты будут призывать народ Божий к молитве и символизировать единство наше во Христе, они будут сохранять наш город и это место от всевозможных козней дьявольских и человеческих. Желаю, чтобы мир был в нашем сердце, чтобы мы этим миром делились с окружающими людьми, и чтобы в мире и любви мы встретили с вами Пасху Господню. Да хранит вас Господь!»

Эти купола будут призывать к молитве.

Дипломы – школьникам и студентам
Вручены награды победителям XIV областного краеведческого конкурса среди школьников и студентов «Край Воронежский православный».

Торжественное подведение итогов провели в зале собраний Благовещенского кафедрального собора. Церемонии награждения победителей возглавлял епископ Россошанский и Острогжский Андрей и викарий Воронежской епархии епископ Семилукский Сергей, а также руководитель департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области Олег Мосолов. Отличившимся в различных номинациях вручили дипломы и памятные подарки. Также церемония призеров и победителей регионального этапа Всероссийской олимпиады по основам православной культуры.

Духовное наследие

В России проводится IX международный Кирилло-Мефодиевский творческий конкурс, посвященный Дню славянской письменности и культуры.

Конкурсные комиссии номинаций «Традиционные ремесла» и «Культура и искусство» проводят свою работу с 24 апреля по 24 мая нынешнего года совместно с творческим объединением «Духовное наследие». Молодежным и миссионерским отделом Гатчинской епархии, Санкт-Петербургской организацией «Мир культуры» и Общественным движением «Родительское стояние». Участниками конкурса станут преподаватели, учащиеся и воспитанники дошкольных, средних и высших учебных заведений России и других стран.

На конкурс в номинации «Традиционные ремесла» принимаются работы декоративно-прикладного творчества: изделия из ткани, бисера, дерева, бумаги. Это могут быть вышивки, традиционная народная кукла, лоскутная мозаика, резьба по дереву, бисероплетение, различные панно, роспись по дереву.

А в номинации «Культура и искусство» ждут произведения: живописи, графики, скульптуры, архитектуры, декоративно-прикладного искусства светской тематики, иконописи и других видов церковного искусства и архитектуры, а также искусствоведческие работы изобразительной, декоративной, архитектурной и духовно-просветительской тематики. Особый приоритет произведениям, посвященным святым Кириллу и Мефодию и святым славянских стран.

Заключительной частью программы станет поездка на Валаам, проводимая в рамках празднования Дней славянской письменности и культуры 29–30 мая нынешнего года. 2-6 июня участники Кирилло-Мефодиевского конкурса смогут принять участие в Пушкинском фестивале народного творчества «Лукоморье», который планируется провести на родине Пушкина в музее Ганнибалова в Суйде и няни Пушкина – Арины Родионовны в Кобринно Гатчинского района.

Анатолий КРУГЛОВ.

От чего зависит социальный климат региона

Общество | Сразу три вопроса было рассмотрено в минувшую среду на заседании правительства Воронежской области, которое провёл губернатор Алексей Гордеев. Причём, как отметил глава региона, вопросы очень важные, поскольку касаются защиты интересов детей-сирот, пожарной безопасности региона и соблюдения конституционных прав человека

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Окружить заботой детей-сирот

О семейном устройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на заседании доложил руководитель департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области Олег Мосолов.

Сегодня на воспитании в семьях находится 4500 детей-сирот. На протяжении последних трёх лет отмечается стабильно положительная динамика – число сирот, проживающих в замещающих семьях, увеличивается, причём эта тенденция прослеживается не только в регионе, но в целом по стране.

По словам Олега Мосолова, количество семей, желающих взять ребёнка на воспитание, в последние три года устойчиво растёт. Добиться такого результата удалось благодаря чётко выстроенной системе материального стимулирования и дополнительных гарантий и льгот. В частности, ежемесячные выплаты опекунам, попечителям, приёмным родителям и усыновителям на содержание детей-сирот, единовременные пособия при принятии ребёнка в семью и иные выплаты.

На сегодняшний день 1317 студентов из числа детей-сирот находятся на полном государственном обеспечении. Дополнительно им выплачиваются стипендии, ежегодного пособия на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей в размере трехмесячной стипендии, а также 100 процентов заработной платы, начисленной в период производственного обучения и практики.

По итогам диспансеризации в прошлом году, участниками которой стали свыше четырёх тысяч детей-сирот, было организовано оздоровление и санаторно-курортное лечение. На реализацию дополнительных гарантий права на медицинское обеспечение по итогам 2015 года было израсходовано свыше 33 млн. рублей.

Как отметил Олег Мосолов, одним из наиболее сложных вопросов является профилактика социального сиротства, которой на сегодняшний день уделяется мало внимания. Есть недочеты в работе по реабилитации социально неблагополучных семей с детьми, включая социальное сопровождение таких семей.

На заседании было отмечено, что существует проблема эффективного контроля со стороны органов опеки и попечительства за соблюдением опекунами прав и законных интересов подопечных. Например, по данным мониторинговых исследований, возросло число самовольных уходов детей из приёмных и замещающих семей.

Уполномоченный по правам ребенка при губернаторе Ирина Попова пояснила, что в основном дети уходят не просто от приёмных родителей, а возвращаются в свою семью, несмотря на то, что она неблагополучная. В целях профилактики подобных конфликтов детский омбудсмен порекомендовала приёмным родителям не запрещать ребёнку контакты с кровной семьей, в том числе телефонные.

Отдельно обсуждался вопрос обеспечения детей-сирот и детей, остав-



Глава региона Алексей Гордеев поддержал законодательные инициативы в интересах детей-сирот.

шихся без попечения родителей, жильём. Руководитель департамента социальной защиты области Андрей Измалков отметил, что в последние годы финансирование из областного бюджета обеспечения жильём детей-сирот постоянно увеличивалось. За период 2011-2015 годы обеспечены жильём помещениями 1360 человек. Однако общий объём финансирования в прошлом году сократился. В итоге было приобретено 125 квартир. По состоянию на 1 апреля 2016 года в регионе 3040 детей-сирот в возрасте 14 лет и старше, состоящих на жилищном учёте, право на обеспечение жильём из них имеют 2020 человек. Общий объём финансирования на приобретение жилья для детей-сирот в 2016 году пока позволяет приобрести около 100 квартир.

Причина – нехватка средств в областном бюджете. Как рассказал журналистам руководитель департамента образования, науки и молодежной политики Олег Мосолов, проблему социально неблагополучных семей с детьми, включая социальное сопровождение таких семей.

Помимо обеспечения жильём, департаментом социальной защиты области также предоставляются единовременная денежная выплата на ремонт жилых помещений, причисляемых к детям-сиротам, и ежемесячная денежная компенсация за наём (поднаём) жилого помещения. В 2015 году единовременную денежную выплату на ремонт жилого помещения получили 17 человек на общую сумму более миллиона рублей. Ежемесячная денежная компенсация за наём (поднаём) жилого помещения в 2015 году была предоставлена 523 детям-сиротам на общую сумму 37 млн. рублей. За первый квартал 2016 года компенсация предоставлена 556 детям-сиротам на общую сумму более 12 млн. рублей.

Прозвучало предложение выйти на федеральный уровень с инициативой внесения поправок в законодательство, определяющее предельный возраст детей-сирот, не реализовавших своё право на жилищное обеспечение и имеющих возможность обратиться за получением жилья. Глава региона дал поручение рассмотреть возможность выхода с подобной инициативой.

Ряды пожарных-добровольцев пополнятся

О деятельности добровольных пожарных дружин по профилактике и тушению пожаров, проведению аварийно-спасательных работ и задачах на 2016 год выступил руководитель департамента промышленности области Иван Шкуматов.

Он напомнил, что в 2012 году была создана пилотная зона, в которой поставлено на боевое дежурство десять добровольных пожарных команд (ДПК). По её результатам был разработан и утверждён перспективный план создания подразделений пожарной охраны, в соответствии с которым созданы 52 ДПК, прикрывающие 344 населённых пункта с населением 184 тысячи человек. В зоне прикрывания ДПК расположено 226 социально значимых объектов, из которых 21 объект – с круглосуточным пребыванием людей, в том числе семь домов для престарелых и инвалидов, три психоневрологических интерната, шесть специализированных учреждений для детей и подростков и пять лечебных учреждений.

Начиная с 2012 года, на оказание финансовой поддержки деятельности ДПО из средств областного бюджета направлено 115 млн. рублей.

В 2015 году добровольные пожарные команды 486 раз реагировали на пожары, 223 возгорания ими потушено самостоятельно до прибытия профессиональных пожарных. Было спасено 26 человек, а также материальных ценностей на сумму 25,5 миллиона

рублей. В зоне ответственности команд силами добровольцев в первом квартале 2016 года было потушено 205 пожаров и загораний без привлечения подразделений федеральной противопожарной службы и противопожарной службы Воронежской области, что составляет 76,8 процента от общего количества загораний. Как показывает статистика Главного управления МЧС России по Воронежской области, в зоне ответственности ДПК наблюдается устойчивая тенденция к снижению количества пожаров.

С 2016 года ДПК, созданные в составе Воронежского регионального общественного учреждения «Добровольная пожарная охрана Российского союза спасателей», включены в состав Воронежского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество». Объём областной поддержки в 2016 году составляет 45,2 млн. рублей.

Временно исполняющий обязанности начальника ГУ МЧС России по Воронежской области Михаил Гусев добавил, что на территории региона реализуется пилотный проект по созданию Корпуса сил федеральной противопожарной службы (ФПС) по обеспечению деятельности ДПО. Он предусматривает создание 14 отдельных постов пожарно-спасательных частей ФПС на базе добровольных пожарных команд. В данных подразделениях будет введена штатная должность начальника, содержащаяся за счёт средств федерального бюджета.

Пока неприкрытыми остаются 148 населённых пунктов с населением 63 тысячи человек. Время прибытия подразделений пожарной охраны в эти населённые пункты превышает двадцать минут. Необходимо дополнительно создать 32 добровольные пожарные команды. Он предложил главам муниципальных образований совместно проработать планы противопожарной протекции сельских территорий.

Уполномоченному чаще жалуются пенсионеры

Уполномоченный по правам человека в Воронежской области Татьяна Зражевская поведала на заседании правительства о соблюдении прав человека в Воронежской области в 2015 году.

Удельный вес нарушений конституционных прав, на которые жаловались граждане в прошлом году, не изменился по составу. На первом месте остаётся право на жилище, по его доля каждым годом понемногу снижается. На второе место с тенденцией устойчивого роста (более чем в пять раз за четыре года) вышло право на государственную и судебную защиту прав и свобод, что обусловлено, прежде всего, ростом неудовлетворенности граждан качеством работы правоохранительных и судебных органов. Третье место по количеству обращений в 2015 году занимает право собственности, доля которого остаётся стабильной на протяжении ряда лет, что отражает отсутствие продвижения в решении проблем в сфере предоставления земли и регулирования земельных отношений. Доли обращений о нарушении прав на социальное обеспечение, труд и благоприятную окружающую среду уменьшились за четыре года более чем в два раза.

В сфере здравоохранения продолжается рост количества обращений на нарушения права на охрану здоровья и медицинскую помощь (с 4,5 до 7,1 процента).

Количество обращений по вопросам гражданства снизилось по сравнению с 2014 годом почти в два раза с учётом уменьшения притока мигрантов с юго-востока Украины, но всё-таки существенно превышает более ранние показатели.

В службу омбудсмена в 2015 году поступило 1328 обращений. Чаще всего к омбудсмену обращались пенсионеры. Татьяна Зражевская связала это со сложной экономической ситуацией в стране.

Количество обращений от инвалидов наоборот снизилось. По мнению омбудсмена, это результат активизации усилий региональных властей по защите лиц с ограниченными возможностями.

В основе большинства нарушений прав человека лежат экономические и организационные проблемы. По мнению Татьяны Зражевской, поможет разбить «Стратегию Воронежской области в сфере развития и защиты прав человека».

с 2016 года страховая пенсия выплачивается работающим пенсионерам без учета индексации

Работающим пенсионерам об индексации страховой пенсии

Важно знать

- Новые правила индексации распространяются на все виды страховой пенсии.
- Пенсии по государственному обеспечению, включая социальные пенсии, повышаются независимо от факта работы пенсионера.
- Повышение страховой пенсии по старости за счет ежегодного августовского перерасчета сохраняется для всех работающих пенсионеров.

ПЕНСИЯ + ЗАРПЛАТА

либо

ПЕНСИЯ + ИНДЕКСАЦИЯ

обратиться в Пенсионный фонд по месту жительства или в многофункциональный центр госуслуг (МФЦ) с заявлением о прекращении трудовой деятельности и подтверждающим это документом, например трудовой книжкой. Проиндексированная пенсия начнет выплачиваться со следующего месяца после рассмотрения Пенсионным фондом заявления пенсионера. Если пенсионер перестал работать после 31 марта 2016 года, ему не надо обращаться в Пенсионный фонд, пенсия будет проиндексирована по сведениям, полученным из отчетности работодателей.

Пенсионерам, работавшим на себя
Если пенсионер работал не по найму, а на себя, например индивидуальным предпринимателем или адвокатом, выплата страховой пенсии с учетом индексации возобновляется после того, как Федеральная налоговая служба проинформирует Пенсионный фонд России о прекращении предпринимательской деятельности пенсионером.

В соответствии с новым пенсионным законодательством* все виды страховой пенсии с 2016 года выплачиваются с индексацией только тем пенсионерам, которые завершили трудовую деятельность.

После завершения пенсионером трудовой деятельности страховая пенсия повышается на все прошедшие индексации.

* Федеральный закон № 385-ФЗ от 29.12.2015.

Узнайте о своей пенсии в личном кабинете на сайте WWW.PFRF.RU

Объединиться и навести порядок

Власть | Борисоглебску требуется консолидированная работа, нацеленная на улучшение качества жизни. Об этом в ходе своей рабочей поездки заявил губернатор Воронежской области Алексей Гордеев

Глава региона проинспектировал ряд важных промышленных и социальных объектов, а на заседании в здании администрации были выявлены «болевые» точки и намечены пути выхода из сложившейся в городском округе ситуации.

Светлана ГОРЮБЬЕВА

От производства зависит социальная сфера

Первым производственным объектом, на котором побывал губернатор Алексей Гордеев, стал «Маслозавод Третьяковский». Подлежкая к селу Третьяки, издавна замечается блестящие в поле бока так называемых «банок» — ёмкостей, используемых современными элеваторами для хранения зерновых и семян подсолнечника, а также их очистки и сушки. Предприятие ООО «Маслозавод Третьяковский» имеет 24 таких хранилища общим объемом 120 тысяч тонн. В них инвестор вложил 373 миллиона рублей. Однако давно известно, что продажа сырья — тушковой путь. Сейчас ведётся разработка собственного товарного знака для подсолнечного масла. Поэтому для завершения цикла по переработке семян в конце прошлого года началось строительство цехов по рафинации и дезодорации масла, а также его фасовки. На данный момент завод производит 41 тысячу тонн в год подсолнечного масла и 37 тысяч тонн в год шрота.

Алексей Гордеев из села Третьяки отправился в Борисоглебск, где на условиях государственно-частного партнерства нефтяной компанией «Лукойл» возводится новый детский садик. Современное дошкольное учреждение может обеспечить полноценное развитие ребенка и его быструю адаптацию в школе. Стоимость проекта составила 218 миллионов рублей. Двухэтажное здание общей площадью 2 694 квадратных метра разместит в себя шесть групп — ясельную, младшую, две средние группы, старшую и подготовительную. Проектом предусмотрены спортивный и музыкальные залы, медицинский и пищеблоку, мини-прачечная, а также сенсорная комната и уголок природы. Для малышей оборудуют бассейн. Строители завершают, что смогут сдать объект к 1 сентября нынешнего года.



Губернатор Алексей Гордеев осматривает цеха ОАО «Борхиммаш».

Здание строящегося садика планируется соединить отопляемым переходом со старым корпусом. Таким образом, получится единый комплекс, который сможет принять до 300 ребятшек. Губернатор Алексей Гордеев предложил в старом здании, которое действует с 1937 года, провести ремонт, чтобы получилось стилевое единство.

Предварительно проведение работ оценивается в 15 миллионов рублей. Глава региона сообщил, что эта сумма будет в кратчайшие сроки выделена из резервного фонда, главное — начать работы как можно быстрее, чтобы завершить ремонт в установленный срок.

Возрождение святыни

Старейший в поселении храм Бориса и Глеба с 1999 года кропотливо восстанавливается. Он возведен в 1704 году и изначально был деревянным. Императором Петром I церкви была пожертвована старинная икона святых мучеников Бориса и Глеба, а также Евангелие и несколько богословских книг. В 1929 году храм был осквернен разграблен, купол и колокольня снесены. Богослужения прекратились, церковь закрыли.

Настоятель церкви иерей Александр Ткачев рассказал губернатору Алексею Гордееву, что сегодня восстановлены колокольня и купол храма. В московских мастерских написаны новые иконы. Завершена и газификация. В течение нескольких лет мастера Дома ремесел ведут работу по изготовлению резных изделий для храма Бориса и Глеба.

Причины отставания

Далее Алексей Гордеев провел в администрации совещание по актуальным проблемам Борисоглебского городского

округа. В нём участвовали руководители профильных департаментов и управлений областного правительства, представители местной администрации.

Руководитель департамента экономического развития Воронежской области Анатолий Букреев проинформировал, что рейтинговые позиции в комплексной оценке муниципальных районов по основным экономическим и социальным показателям города Борисоглебска фиксируют снижение.

По итогам 2015 года район занимает 16-е место, а ещё два года назад было на десятом. Ключевой проблемой экономического развития является низкий уровень инвестиционной активности. Кроме того, зафиксирован низкий уровень развития малого предпринимательства, собственных доходов местного бюджета городского округа и высокий уровень безработицы.

— Мы вынуждены признать, что Борисоглебский городской округ сегодня отстает в развитии по сравнению со многими крупными районными центрами нашей области. Здесь много вопросов и к местной власти, и к тем, кто представляет бизнес, является руководителем крупных организаций и учреждений. Не хватает консолидации, нацеленности работы на улучшение жизни и привлекения в порядок всех сфер и отраслей, — заявил Алексей Гордеев.

Исполняя обязанности главы администрации Борисоглебского городского округа Андрей Пищугин доложил о том, что на территории Борисоглебска около 40 процентов всех дорог находятся в неудовлетворительном состоянии и не соответствуют требованиям установленных норм.

— Давайте сегодня примем решение: выделить на этот год на дорожное строительство 80 миллионов рублей. Но при этом работы нужно начинать уже завтра, — дал поручение глава региона Алексей Гордеев.

На совещании обсудили и вопрос строительства трассы в обход Борисоглебска. Руководитель департамента транспорта и автомобильных дорог области Александр Деметев сообщил, что Федеральное дорожное агентство разработало проект стоимостью 4,5 миллиарда рублей со съездами общей протяженностью 117 километров, включая два моста и четыре путепровода. По плану строительство должно начаться в 2019 году.

Губернатор Алексей Гордеев сообщил, что правительство Воронежской области подготовит обращение на имя премьер-министра России с просьбой на два года ускорить сроки начала работ, чтобы реализация проекта началась уже в следующем году.

Говоря о развитии сельского хозяйства, Алексей Гордеев поручил руководителям профильных департаментов и руководителей городского округа рассмотреть вопрос о возведении завода по переработке молока и найти для него площадку. Губернатор подчеркнул, что будущий завод сможет перерабатывать молоко, которое производится на территории городского округа и соседних районов.

На совещании коснулись и ситуации по долгам по заработной плате в «Борисоглебск-автомобиль».

— Это просто безобразие! Надо освободить от должности директора предприятия, разобраться в сложившейся ситуации и, если будут осно-

вания, ещё и уголовные дела завести. Это вообще недопустимо, чтобы в организации, находящейся в подчинении у власти, муниципальной или региональной, имелись задолженности по заработной плате, — подчеркнул Алексей Гордеев.

Глава региона сообщил, что для решения проблем с долгами по зарплате будет выделен бюджетный кредит городской администрации.

Есть на кого равняться

После совещания глава Воронежской области Алексей Гордеев провёл рабочую встречу с исполняющим обязанности главы администрации Борисоглебского городского округа Андреем Пищугиным. В ней также приняли участие руководитель департамента по развитию муниципальных образований области Василий Тарасенко, руководитель общественной приемной губернатора в Борисоглебске Ольга Теслюк. Они обсудили ряд вопросов, касающихся дальнейшего развития территории городского округа.

Затем Алексей Гордеев провёл традиционную пресс-конференцию для представителей местных СМИ. Речь шла о ремонте дорог, строительстве детских садов, экономическом кризисе. Так, журналисты заинтересовались у главы области, какие деловые качества учитывались при назначении Андрея Пищугина на должность и.о. главы администрации Борисоглебского городского округа. Алексей Гордеев отметил, что высокого оценил его работу в Грибановском и Воробьевском районах.

На встрече с журналистами губернатор отметил и то, что будет поступательно раз-

виваться социальная сфера в селах округа. Так, уже в этом году начнётся проектирование Дома культуры в крупном селе Третьяки, а в следующем запланировано его строительство. Не останется без пристального внимания областных властей сфера ЖКХ Борисоглебска, в том числе улучшение качества питьевой воды.

В завершение своей поездки глава региона побывал на заводе ОАО «Борхиммаш», который является одним из ведущих предприятий в области химического и нефтегазового машиностроения. Он ознакомился с производственными мощностями, включая последнее приобретённое оборудование. Генеральный директор предприятия Александр Какорин сообщил губернатору, что в прошлом году их производство выпустило первый в России аппарат воздушного охлаждения с 16-метровой длиной теплообменных труб. Между тем отечественная промышленность до сих пор выпускает аппараты с длиной труб не более 12 метров. Оборудование Борисоглебского завода применяется на магистральных газопроводах ПАО «Газпром». Кроме того, «Борхиммаш» сейчас активно участвует в поставках оборудования для строительства двух базовых тепловых электростанций в Крыму и Севастополе.

— Это предприятие посещал два с половиной года назад. Радует, что коллектив сохранился, заработная плата выросла, много появилось нового оборудования. Объём выпуска продукции здесь увеличился в три раза и составил в прошлом году более трёх миллиардов в год. Вот на такие предприятия и нужно равняться, — резюмировал Алексей Гордеев.

СОЦИУМ

Озаботились лечением бездомных

Многие воронежцы часто видят неопрятных, дурно пахнущих людей, одетых в грязные, заношенные лохмотья. Они бесцельно слоняются по улицам города или лежат на скамейках в городских скверах. Мы уже привыкли к ним, не обращаем внимания, не знаем — кто они, почему дошли до такого состояния, где живут и ночуют, кто оказывает им помощь?

Борис ВАУЛИН

— Эта проблема не однажды поднималась нами, и работа в этом направлении как бы идёт, — сказал, открывая дебаты за «круглым столом», руководитель аппарата уполномоченного в Воронежской области Владимир Белоножкин. Точно сказано, потому что разговоры о помощи бездомным людям время от времени возникают в кабинетах разных учреждений, но реальной отдачи от них мало. Вот и очередные дебаты на эту тему прошли в минувший вторник в Центре защиты прав человека. С одной стороны стола расположились представители департаментов здравоохранения и социальной защиты, Фонда обязательного медицинского страхования, миграционной службы, с другой стороны — сотрудники аппарата уполномоченного, правозащитные организации, руководитель церковного приюта для бездомных. Два часа активно спорили, перебивая друг друга, каждый старался доказать свою правоту, но так и не выработав единую позицию по решению наиболее острой проблемы, разошлись ни с чем.

У двух сторон оказались диаметрально противоположные точки зрения. Правозащитники горячо заявляли, что бездомным людям не оказывается медицинская

помощь, без полисов медицинского страхования врачи поликлиник даже разговаривать с ними не хотят, а полисов у них нет, потому что без паспорта с воронежской пропиской полис получить невозможно. Но о какой прописке речь, если у вернувшихся из мест лишения свободы нет никакого жилья, а многие из тех, кто имел его, потеряли из-за жульничества мошенников. Защитники бездомных с возмущением говорили о том, что люди, имеющие полис, но не имеющие прописки тоже не могут получить медицинскую помощь. Правда, никаких конкретных примеров при этом не назвали.

Представитель департамента здравоохранения возразила оппонентам: скорая помощь оказывается бесплатно всем нуждающимся или пострадавшим. Ни полиса, ни прописки при этом не требуется. Больше того, большие при необходимости госпитализируются в больницу. Буриная полемика возникла между директором Фонда медицинского страхования Александром Даниловым и Владимиром Белоножкиным. Первый доказывал, что неработающий гражданин, пришедший к врачу за помощью, должен иметь паспорт с пропиской в Воронежской области и медполис, поскольку его лечение оплачивается деньгами из бюджета региона. Второй утверждал, что забо-

левающий гражданин должен в любом случае получать необходимую помощь, независимо от места жительства.

В ходе бурной полемики возникло множество вопросов: нужна регистрация по месту жительства или нет, получение полиса — право пациента или его обязанность, органы ФСИН должны обеспечивать освобожденного гражданина необходимыми документами или это его личная проблема? Выяснилось, что ФОМС выпускает памятки и буклеты, рассказывающие о возможности получения бездомными медицинской помощи, но несчастные люди ничего не знают об этом. Оказалось, что в Москве и Петербурге открыты специальные междучреждения, адреса которых хорошо известны всем бездомным, но в Воронеже идти по этому пути не хотят.

По официальным данным, в Петербурге 28 тысяч (а по оценкам специалистов, 60 тысяч) людей без определенного места жительства, и 25 лет уже им помогает благотворительная организация «Ночлежка». Сколько в Воронеже бездомных неизвестно. Выжить им помогает организация «Рассвет», вот только самой организации ни одна властная структура помочь не торопится. Её руководитель Виктор Кочнев с горечью сказал, что даже погребение умершего встает у них зачастую в неразрешимую проблему. За два часа бурных дебатов собраны средства за «круглым столом» выпустили пар своих обид, недоумений и непониманий. Но по всему видно, что КПД этого пара будет ничтожно малым.

Где ты, Левша?

Аналитика

Международный банк реконструкции и развития (МБРР) проводит конкурсный отбор региональных программ, направленных на подготовку рабочих кадров для социально-экономического развития регионов на 2014 – 2019 годы. Для претворения проекта будут выделены солидные деньги – более 14 миллиардов рублей.

Алексей ПАВЛОВ

Похоже, что позабытые стихотворение Маяковского «Кем быть?», написанное им в эпоху начала индустриализации, обрело бытовую актуальность в наши дни. В качестве национального приоритета обозначена очередная виток подъёма экономики. Новый кадровый состав должен повысить производительность труда к 2018 году в полтора раза по сравнению с 2011 годом. Дело за «малым» — подготовить кадры.

И здесь опять можно вспомнить строки из стихотворения: «У меня растут года, будет мне семнадцать. Где работать мне тогда, чем заниматься?» Сегодня этот вопрос актуален не только для юноши, «обдумывающего житьё», он звучит очень остро в масштабе страны, которая поставила высокую планку: к 2020 году создать и модернизировать более 25 миллионов рабочих мест. Ещё год назад в Воронежской области было 24 учреждения начального профессионального образования и 30 — среднего. По словам руководителя департамента образования, науки и молодежной политики Олега Мосолова, необходимо продолжить работу по укрупнению и модернизации образовательных учреждений. Цель в том, чтобы помочь профессиональным лицам дистанцироваться от репутации пресловутых ПТУ, которые у большинства россиян вызывают негативные ассоциации.

В советские времена остроты аббревиатуры ПТУ расшаркивались так: помоги тупому устроиться. То есть и тогда существовали двойные стандарты по отношению к тем, кто готовился вступать в трудовую жизнь. Сегодня «стандарты» превратились в чудовищные ножницы между потребностью производства и тем, кого выпускают вузы. В массовом порядке лекут «эффекитивных менеджеров», вкупе с юристами и экономистами, а производят реальную продукцию некому.

Кстати, одним из первых распоряжений Владимира Путина, заступившего на пост Президента РФ, был майский указ № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике». Чтобы поднять престиж человека труда, 29 марта 2013 года Владимир Путин подписал Указ об установлении звания Героя Труда России.

Сразу же после Указа, в Интернете начались прения насчёт того, кому, а главное кто будет присуждать высокое звание ударника труда. И опять же какого? Капиталистического? Другого у нас вроде нет, но давать же чиновнику звание «героя кабинетного труда», или клерку переходящий вымпел маяка корпоративных достижений. Остроловы тут же вспомнили высказывание Фаины Раневской по поводу получения высокого звания Героя Социалистического Труда одной из её коллег — актрис:

— Чтобы мне получить это звание, надо сыграть Чапаева.

Между тем звание Героя Социалистического Труда под №2 было присвоено нашему земляку — модельщику Борисоглебского вагоностроительного завода В.М. Фёдорову решением ЦИК СССР. Рабочий был удостоен звания с формулировкой: «За многочисленные рационализаторские предложения и 40-летний трудовой стаж».

Пока же освоением рабочего мастерства страна не блещет. В международном конкурсе, проведённом в Германии, Россия заняла 41-е место из 56 стран — участник. Будет ли извлечён урок из этой неродистой статистики, узнаем очень скоро. В бразильском Сан-Паулу пройдёт очередной чемпионат среди рабочих. В списке стран-участниц Россия числится под номером 67. И всё же хочется думать о том, что представителей рабочего класса не постигнет столь печальная участь, которая постигла в Бразилии наших «мастеров кожаного мяча».

В Германии, например, или в Швеции на любом предприятии существует соревнование, проводятся конкурсы профессионального мастера и т.д. В Японии даже звёзды шоу-бизнеса меркнут перед славой «живых национальных сокровищ». Отраслевые конкурсы профессионального мастера проходят в Японии ежегодно и широко освещаются средствами массовой информации.

Политика же, которую в последние годы проводили в нашей стране в отношении профессиональной подготовки и подбора кадров, не совсем оправдалась, а точнее — не оправдалась вообще. «Эффективные менеджеры» осваивали бюджетные потоки в нужном для них направлении, но не влияли на подъём реального производства. Итоги — известны.

АПК

Озимые удалось сохранить

Воронежские аграрии планируют собрать в нынешнем году свыше трёх с половиной миллионов тонн зерна

Об этом журналистам местных СМИ рассказал заместитель председателя правительства Воронежской области Виктор Логвинов на своей пресс-конференции.

Тамара ГАШИМОВА

— Погодные условия с обильными осадками оказались благоприятными для посевов, — отметил Виктор Логвинов. — Большую роль сыграло своевременное внесение удобрений. Всё это позволило сохранить 97 процентов озимых в хорошем и удовлетворительном состоянии. Запаса влаги в почве должно хватить на май и первую половину июня. Общая посевная площадь яровых на сегодня составляет 1 миллион 846 тысяч гектаров. Сейчас засеяно около 726 тысяч гектаров, или 39 процентов. На эту же дату в прошлом году было только 456 тысяч гектаров. Клин зерновых и зернобобовых засеян наполовину. Два района — Ольховатский и Богучарский — полностью завершили сев яровых. Близки к завершению работ Кантемировский, Петропавловский, Верхнемамонский, Воробьевский районы.

Как рассказал Виктор Логвинов, сахарная свёкла займёт в этом году площадь в 124 тысячи гектаров, что больше на десять тысяч, чем в прошлом году. Наибольшую площадь эта культура занимает в Аннинском, Грибановском, Таловском, Терновском, Эртильском районах. Площадь, отводимая под подсолнечник, сокращается, как того требует научно обоснованное земледелие и севооборот.

Затем Виктор Логвинов озвучил данные Минсельхоза в области животноводства. Согласно им Воронежская область по динамике производства молока и производства свинины является первой в стране. В целом же по России производить молока стали меньше.

— В 2015 году нашими сельхозтоваропроизводителями поставлено 805 тысяч тонн молока, — сказал Виктор Логвинов. — На протяжении последних пяти лет Воронежская область даёт прирост по молоку от 30 до 35 тысяч тонн молока ежегодно. Это стало возможным благодаря вводу в строй пятнадцати мощнейших молочных комплексов. Продолжается возведение комплекса на пять тысяч голов крупного рогатого скота в Аннинском районе, ещё один закладывается в Лискинском.

Был поднят вопрос об обеспечении населения региона местными овощами и фруктами. Ежегодно в рамках областной и федеральной программ воронежские садоводы закладывают фруктовые плантации. На полное обеспечение воронежцев своими фруктами и овощами они должны выйти через пять лет. На сегодня обеспечение составляет 60 процентов.

— Надеюсь, что осенью мы с вами увидим первую партию томатов и прочих овощей от тепличного комплекса в Семилукском районе, — обнадёжил Виктор Логвинов. — В нынешнем году одна из компаний заложит семенной картофель для обеспечения фермеров качественным посадочным материалом. Сегодня выращиванием картофеля занимаются лишь несколько крупных сельхозпредприятий, а в основном — фермеры. В пяти хозяйствах заложены опытные участки по производству семян сахарной свёклы отечественной селекции. Воронежская область — единственный регион в стране, где принята программа по развитию отечественных сортов и гибридов сладкого корня.

Общение с журналистами заместитель председателя правительства Воронежской области Виктор Логвинов закончил планами на будущий урожай. По предварительным прогнозам, аграрии рассчитывают получить не менее 3,6 миллиона тонн зерна.

ВЕСТИ

Чтобы жизнь стала краше

Жители Алфёровки Новохопёрского района в преддверии 300-летнего юбилея села собираются оборудовать смотровую площадку на берегу Хопра.

Чтобы осуществить задуманное, они создали ТОС «Алфёровка», подготовили проект и отправили его на участие в областном конкурсе социально значимых проектов. По словам председателя ТОС «Алфёровка» Сергея Никифорова, на площадке установят беседки и лавочки, проложат дорожки, разобьют клубы. На информационном щите появится информация о селе и местных достопримечательностях.

Всего в 2016 году новохопёрские ТОСы представили на конкурс 22 заявки. Они охватывают благоустройство пляжа, строительство детских площадок, установку бабень Рожновского, ремонт плотины и артезианской скважины.

Тамара ГАШИМОВА.

Обновили Аллею Славы

Отлично потрудились жители Новотроицкого сельского поселения, что в Петропавловском районе. Они высадили 323 саженца в память о погибших на полях Великой Отечественной войны земляках.

Аллею Славы заложил ещё в прошлом году, но, несмотря на полив, большинство саженцев не прижились. Теперь место засохших сосен и акаций заняла крымская сосна. Саженцы приобрели в Подколюдовском питомнике Богучарского района на деньги местного бюджета. Возле здания сельской администрации высадили десятки саженцев ивы, березы, красноплодной рябины. По словам главы Новотроицкого сельского поселения Елены Шапошниковой, благоустройство села на этом не закончится. В частности, запланирована посадка деревьев вдоль улицы Лангевы.

Анастасия ВОРОНИНА.

Земляки в киноленте России

Информационную эстафету с таким названием провели сотрудники Воронежской библиотеки искусств имени И.С.Пушкина совместно с литературным музеем имени И.С.Никитина.

Старшеклассники — в основном учащиеся ДШИ №1 и №2 — повели об актёрах Воронежского драмтеатра Римме Мануковской, Сергее Папове, Юрие Лактионове, которые снимались в фильмах. Не забыты были также наши земляки, как Георгий Менделет, Фёдор Добронравов, Сергей Астахов, Николай Рыбников. Звучали стихи о кино.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

Как избежать аварий?

В Воронежской области с 25 апреля идёт профилактическая акция «Автобус». Она проводится Госавтоинспекцией Воронежской области в целях стабилизации обстановки с аварийностью на пассажирском транспорте.

За три первых месяца нынешнего года на территории Воронежской области зарегистрировано 43 дорожно-транспортных происшествия с участием автобусов. Шесть человек погибли, 86 получили телесные повреждения различной степени тяжести. И потому приоритетной задачей акции является устранение причин и условий, способствующих совершению ДТП с участием пассажирского автотранспорта, и в первую очередь — по вине водителя.

Анатолий КРУГЛОВ.

СОЦИУМ

ТОСы – в спросе

На тридцать два проекта на сумму 4 млн. 861 тысяча рублей подали заявки в нынешнем году лискинские инициаторы Территориального общественного самоуправления (ТОСов) в Ассоциацию Совета муниципальных образований Воронежской области.

Николай КАРДАШОВ

Лискинский район

По сравнению с прошлыми годами показатели поддержки народных проектов эти цифры выделяются даже на областном фоне: из 350 заявок, поступивших в регион в 2015 году, получили развитие 169 проектов. Под их реализацию было выделено 20 млн. рублей. Ещё 6 миллионов рублей оставили народные средства, среди которых 1,5 миллиона – лискинские.

Нас радует не столько количество народных задумок, сколько растущая инициатива и интерес жителей к благоустройству своих сёл, – говорит о развитии территориального общественного самоуправления в Лискинском районе заместитель руководителя отдела по работе с поселениями Лилия Ломанцова. – По сравнению с прошлым годом расширился и «повзрослел» и спектр общественных инициатив. Если раньше люди хотели оборудовать детские площадки, скверики, родники, то теперь, образно говоря, их инициативы вышли из дворов на улицы.

В нынешнем году подано девять заявок на ограждение и благоустройство сельских кладбищ, есть проекты по устройству тротуаров и современного уличного освещения, асфальтированию улиц. Интересны и предложения, направленные на продолжение уже реализованных проектов. Так, прошлым летом жители Петровского, объединившись в ТОС, расчистили сельский ручей, обустроили его берега, соорудили ажурный мостик-переход. Теперь намерены выложить здесь тротуары, чтобы проект обрёл законченный вид и стал привлекательной зоной отдыха селян и дачников.

Среди тридцати двух нынешних лискинских проектов есть один особо значимый в перспективном и социальном смысле. Это можно назвать – интернациональный. Это проект ТОС «Свободская община». Его название идёт от хутора Свобода. Автор проекта – молодой, но по-хорошему амбициозный Мухаммад Исмаилов. Парню 21 год. Узбек по национальности с крепкими лискинскими корнями, окончил городскую школу. Работает в строительной фирме и успешно учится на четвёртом курсе факультета инженерных систем и сооружений Воронежского государственного архитектурно-строительного университета. Соизмерив силы со своей будущей профессией строителя, с благословения и с помощью родителей решил возродить к жизни умирающий лискинский хуторок с гордым названием Свобода.

Когда-то здесь располагалось лучшее из овцеводческих отделений совхоза «Кольбельский» и МТФ, где трудилась одна из первых орденосных дачек района Любовь Загорская. В годы сельских реформ отсюда ушло производство, стал хиреть и хуторок, обнищавший людьми. Аборигены хутора остались три старика. Мухаммад приобрёл здесь старенький домик, отремонтировал его, на семейных субботниках расчистил улицу, заросшую бурьяном и клёнами, выкорчевал пни, преграждавшие дорогу к живописному пруду. Хиленькая плотина водоёма наверхника числится за каким-то «хозимном», но пригляда за ней давно нет. Вот и решил парень укрепить дамбу, привести в порядок дренажные системы, сделать на хуторе уличное освещение.

«Хочется, чтобы вслед за мной на хутор вернулась жизнь, – делится Мухаммад Исмаилов своими планами. – В селе должны петь петухи, мычать живность и звенеть коса... Будет всё это, глядишь – и детские голоса появятся...» Вот такая житейская мудрость и подвигла Мухаммада организовать ТОС для возрождения хутора.

Люди, сам видел, заметил дымок из трубы его домика, тоже начали сюда подтягиваться. Сосед-воронежец построил дачный домик и стучит топором, сооружая курятник. Другой сосед из Лисок пасеку на старом подворье выставил. Третий телицу поставил, уток к пруду гонит. Так что у «Свободской общины» есть шанс наладить жизнь. Тем более что идею молодого хуторянина-созидателя Исмаилова поддерживает и глава Кольбельского сельского поселения Виктор Олемский.

– В этом году, – говорит Лилия Ломанцова, – разрешено и администрация сельских поселений участвовать в софинансировании народных инициатив.

На активную поддержку ТОСов настраивает своих сельских коллег и глава района Виктор Шевцов: «Вы не скучитесь, а мы вас всегда поддержим».



Отец и сын Исмаиловы у пруда после субботника.

«Я работаю, не снижаю темпа»

Откровенный разговор | В минувший понедельник губернатор Алексей Гордеев пообщался с журналистами-аналитиками ведущих воронежских СМИ

Традиционная встреча прошла в доверительной и открытой атмосфере. Алексей Гордеев рассказал о том, с какими показателями область закончила 2015 год, в каких направлениях будут дальше развиваться Воронеж и регион в целом, а также о своём видении экономической и политической ситуации.

Валерий КАЗАНОВ

Жизнь в режиме ожидания

Губернатор Алексей Гордеев не стал «нагружать» представителей СМИ статистическими данными, сославшись на то, что недавно он представил депутатам регионального парламента отчёт об итогах деятельности правительства за 2015 год. Глава региона лишь отметил, что Воронежская область «выглядит достаточно неплохо» на фоне среднероссийских цифр.

– У нас есть рост в валовом региональном продукте, промышленности, сельском хозяйстве, инвестициях, строительстве. Это показатель того, что накопленный потенциал региона позволяет сопротивляться негативным тенденциям, связанным с внешними факторами, – заявил Алексей Гордеев.

Губернатор напомнил, что главная оценка работы региональной власти – уровень жизни простых людей.

– Проблемы, к сожалению, нарастают. Вопросы связаны с тем, что реальная заработная плата существенно подешевела, есть определённые проблемы с работой тех или иных предприятий, некоторые люди потеряли работу. Мы видим, что определённые категории граждан требуют особого внимания. Это касается пенсионеров, тех, кто потерял место работы в связи с сокращениями, инвалидов, – сказал Алексей Гордеев.

Он подчеркнул, что в нынешнее непростое время важно правильно поставить задачи на 2016 год и максимально всех консолидировать, настроив на рабочий лад.

Продолжая экономическую тему, журналисты заинтересовались, изменилось ли поведение инвесторов и пришлось ли поступиться какими-либо проектами.

– Конечно, мы вынуждены были пойти на то, чтобы сократить целый ряд запланированных строек, в первую очередь крупных строек, отложить их на два-три года. И первое, чего это коснулось – адресная инвестиционная программа, связанная с развитием местных бюджетных сфер. Мы, конечно, сосредоточили основную нагрузку на все наши социальные обязательства, – сказал губернатор.

Что касается инвестиционного климата, то прямых отказов от реализации проектов нет. Но есть определённое ожидание инвесторов, в первую очередь западных, что дальше будет происходить на политическом уровне. Между тем представители многих стран подтверждают свою заинтересованность в работе с регионом.

– Это представители Германии, Чехии, Франции, Швеции, Голландии. То есть география достаточно широкая. И, например, крупная чешская

компания в мае будет непосредственно заходить на площадку в Бобровском районе, и строить крупный завод по производству продукции сельхозмашиностроения. Там инвестиции около 4 млрд. рублей. Но в то же время, как я уже сказал, фаза сейчас не самая активная для инвестиций, как внешних, так и внутренних. Надеемся, что это в течение года-двух пройдёт, – сказал глава региона.

На то она и особая зона

Особый интерес участников встречи вызвала судьба проекта создания особой экономической зоны (ОЭЗ) в Воронежской области. Губернатор напомнил, что все необходимые согласования пройдены и в ближайшие месяцы ожидается решение Правительства Российской Федерации по этому вопросу.

– Если проще говорить для людей, которые не должны знать нюансы бюрократического плана, интерес в том, чтобы мы имели у себя определённую компактную территорию, создали там необходимую инфраструктуру и размещение производств, работающих в режиме льготного налогообложения. По нашим расчетам, в ближайшие семь лет сумма инвестиций может составить около 30 млрд. рублей – это именно частные, коммерческие инвестиции. Это размещение десятка и более различных производств. Мы должны примерно затратить 2 млрд. 400 миллионов рублей для того, чтобы разместить там необходимую инфраструктуру. При этом часть наших затрат будет компенсирована с федерального уровня, – пояснил Алексей Гордеев.

Продолжая тему создания региональных ОЭЗ, индустриальных и технопарков, был задан вопрос о возможной активизации этих институтов развития, учитывая наличие депрессивных районов, и соответствующей кадровой политике.

– То, что у нас районы разные по уровню развития, это в общем-то ситуация стандартная, она присуща любому региону РФ, жизнь складывается так, что сделать всех одинаковыми невозможно. Тем не менее, что касается уровня жизни и особенно качества государственных услуг, медицины, образования, культуры и тому подобного, то, конечно, государство обязано в любом населённом пункте на территории страны или области создать единый стандарт.

Алексей Гордеев отметил, что кризис скорректировал планы, однако есть ряд районов, где ситуация существенно изменилась к лучшему, в том числе, во многом благодаря кадровым изменениям. А они, как подчеркнул губернатор, «были, есть и будут».

– Мы здесь тоже ориентируемся на то, чтобы выдвигать молодые и профессионально



Губернатор Алексей Гордеев подчеркнул, что сегодня важно, чтобы нашу продукцию покупали не только на российском рынке, но и за рубежом.

состоявшиеся кадры. Я не буду называть, какие изменения в ближайшее время произойдут. Мы вводим сейчас такую объективную систему, так называемую КРП, то есть ключевые показатели эффективности. Эта модель у нас должна заработать со второго полугодия, – сказал глава региона.

И всё-таки он не уходит

На встрече неожиданно возникла тема из разряда: «А вот кто-то что-то сказал». На этот раз Алексея Гордеева спросили: покинет ли он губернаторский пост, возглавив региональный партсписок «Единой России» на выборах в Государственную думу РФ? Глава региона, услышав вопрос, даже растерялся:

– Сразу хочется спросить: нет ли информации, что я в космос улетаю? Даже не знаю, что тут ответить. Когда будут какие-то решения, я вам обязательно расскажу.

И губернатор, явно превосходящую вторую часть вопроса, сказал:

– Нужно ли, чтобы партийный список возглавлял губернатор? Лично мне это не нужно. Если говорить о регионе, то с точки зрения политического и экономического позиционирования Воронежской области на федеральном уровне, возможности решать какие-то вопросы – это плюс. Неудачным и неудачным губернатором вряд ли доверяют что-то возглавлять. А если доверяют, то есть и возможность решать. Но все эти решения надо обсуждать после того, как они состоятся, потому что это решения высокого партийного уровня. И мы как люди, встроенные в эти системы, должны эти решения исполнять. Подождём июньского съезда партии – там проявится вся картина, скрывать никто ничего не будет. Как вы видите, я работаю, не снижаю темпа, не теряю остроты ощущения от возникающих проблем, исходя из своего опыта и жизненных ценностей.

И в этом, как пояснил Алексей Гордеев, ему помогает живое общение с воронежцами,

которое происходит и во время поездок по области, и посещения предприятий, хозяйств, культурных и спортивных учреждений, в ходе встреч в общественных приёмных.

– Сейчас это основная площадка контактов и получения обратной связи, – заметил глава региона. – Социальное достоинство – наш главный ресурс на этом этапе развития и государства, и Воронежской области. Мы не должны ориентироваться и считать себя зависимыми от цен на нефть или от указов сверху, и ждать этих указов. Если создать правильную среду, креативность, соизидательность пойдёт от людей, поэтому наша задача – раскрыть их потенциал. Мы поддерживаем ТОСы, вводим систему, когда государство софинансирует проекты людей, чтобы общественные организации стали реальной силой.

Кстати, ежегодно с просьбами, предложениями и жалобами в общественные приёмные губернатора обращаются около тысячи человек.

По мнению Алексея Гордеева, 2017-й и 2018 годы будут самыми сложными для бюджетов. На это время придётся отказаться от больших строек. В том числе, и от объектов социальной сферы.

– Да, нам бы хотелось построить и школы, и детские сады, и больницы. Но пока такой возможности не будет, мы займёмся подготовкой проектов. А как только экономическая ситуация улучшится, приступим к их реализации. Мы должны быть к этому готовы, – отметил глава региона.

Алексей Гордеев пообещал, что, несмотря на сокращение бюджетов во всех сферах, начатые объекты в регионе достроятся.

Главным резервом для развития региона губернатор назвал «социальное достоинство, глубинную внутреннюю этику»:

– Мы не должны строить планы, исходя из цен на нефть. Обидно, когда такая земля, как у нас, не может сама себя обеспечить какими-то ресурсами. Мы же не Сибирь или Крайний

Север, и должны быть на 100 процентов самодостаточны. Но пока не всё правильно происходит с точки зрения социума, – с сожалением сказал глава региона.

Очень важным и ожидаемым назвал Алексей Гордеев решение о создании при Правительстве РФ комиссии по региональному развитию, которую должен возглавить вице-премьер Дмитрий Козак.

– Мы по-прежнему чувствуем провал между федеральным центром и регионами не только в принятии решений, но и в момент их подготовки. Обидно, когда делаются ошибки, которые можно избежать. Эта комиссия может стать очень важным элементом госполитики на уровне федерального центра, – пояснил губернатор.

Нам надо жить вместе

Отношения между Россией и Украиной не остались без внимания журналистов. Отвечая на вопрос о влиянии ситуации в соседней стране на воронежские предприятия, губернатор Алексей Гордеев выразил опасение по поводу будущего экономического взаимодействия, поскольку товарооборот с Украиной сократился за последнее время на 25 процентов. Перспектива безработицы. И, как считает глава региона, такая ситуация втрое сильнее бьёт по соседям.

– Соотношение безработности в России и Украине – один к трём. Там, где нам больно, им в три раза больше. Они сегодня занимаются прямым самотаколизмом, для любого политика это очевидно, – заметил Алексей Гордеев.

Однако, по его словам, остаются примеры сотрудничества компаний из Воронежской области и Украины, но подробно говорить о них он не стал из соображений безопасности.

– Только назовёшь какой-нибудь пример успешного предприятия, как тут же активизируются радикальные силы. Сидит человек со свастикой на спине и думает, как нам помешать, – описал ситуацию губернатор и призвал украинских руководителей к дружбе.

– Не надо думать, что мы самые умные, история всё давно расставила по своим местам. Мы приходим и уходим, а народ остаётся. История сто раз доказала, что мы соседи и что нам надо жить вместе, – резюмировал Алексей Гордеев.

Недобросовестным подрядчикам – красный свет

Содержание дорог в областном центре давно уже стало притчей во языцех. Неудивительно, что на встрече прозвучал вопрос об их ремонте, о подрядчиках, которые недобросовестно относятся к выполнению дорожных работ. В пример представители СМИ привели улицу 20-летия Октября, которую отремонтировали в 2012 году. Сейчас она полностью разбитая.

– На улицу 20-летия Октября в 2016 году специально выделят деньги, решение состоялось. Она вся развалилась, найти крайних невозможно, но организация, проводившая ремонт, попадёт в «чёрные списки». Мы будем отекать некачественно работающие дорожные организации, делать всё, чтобы они не работали на городских и областных дорогах, – ответил Алексей Гордеев.

Губернатор подчеркнул, что областное правительство будет действовать в сфере дорожного строительства – вплоть до увольнения руководителей.

– Надо понимать, что время, когда в дорожном хозяйстве были откаты до 40 процентов и возможность украсть всем и вся, закончилась, – подчеркнул губернатор.

При этом Алексей Гордеев предложил запустить в Воронеж программу строительства спорткомплексов для детей и подростков во дворах многоэтажек на условиях финансирования с горожанами. По плану, жители высоток будут вкладывать в строительство спорткомплексов 50 процентов их стоимости, оставшуюся сумму добавит областной бюджет. По словам Алексея Гордеева, регион не будет сокращать затраты на развитие спортивной инфраструктуры даже в экономически сложное время.

В планах областного правительства – строительство бюджетных спорткомплексов в крупных сёлах с населением от 4 тысяч человек. Стоимость таких объектов составит 60 – 70 млн. рублей. В числе первых они появятся в крупных сёлах Поворинского, Новохоперского и Новоусманского районов, отметил Алексей Гордеев.

Губернатор подчеркнул, что работа по популяризации физкультуры и спорта даёт зримые результаты. За несколько лет в Воронежской области построили 45 крупных спорткомплексов и несколько сотен многофункциональных спортплощадок, что позволило региону войти в десятку субъектов Федерации с наибольшим числом жителей, регулярно занимающихся физкультурой и спортом – 800 тысяч человек.

Также в ходе встречи Алексея Гордеева с аналитиками общественно-политических СМИ региона были затронуты темы образования, здравоохранения, экологии и другие.

ВНИМАНИЕ: ТОРГИ!

Организатор торгов – ООО «Агора»

(ОГРН 1127746155745; ИНН 7733795079; КПП 770401001; почтовый адрес: 109544, г. Москва, а/я 111; адрес электронной почты: torgi@agoratorgi.ru; телефон 8(495)9787882)

сообщает о продаже имущества ИП Манаширов С.М.

(ОГРН 314366812600329, ИНН 644915103410, адрес: 397714, Воронежская область, Бобровский район, пос. Заводской, земельный участок – 37874 кв.м, кадастровый номер 64-64-60/039/2009-286, расположенный по адресу: Саратовская область, г. Энгельс, ул. Марины Расковой 9; начальная цена продажи – 56 916 000,00 руб.)

на торгах путём публичного предложения,

а именно:

Лот №1: земельный участок – 52134 кв.м, кадастровый номер 64-64-47/187/2007-009, расположенный по адресу: Саратовская область, г. Энгельс, ул. Марины Расковой, 9; земельный участок – 37874 кв.м, кадастровый номер 64-64-60/039/2009-286, расположенный по адресу: Саратовская область, г. Энгельс, ул. Марины Расковой 9; начальная цена продажи – 56 916 000,00 руб.

Проведение торгов в электронной форме и подведение итогов будет проводиться на электронной торговой площадке www.nispr.ru. Прием заявок на участие в торгах осуществляется с 00:00 31.05.2016г. по 00:00 27.12.2016г. Время московское. В течение 15 календарных дней с начала приема заявок цена имущества составляет 100% от начальной цены имущества. В случае не реализации имущества в указанный период дальнейшее снижение цены имущества происходит каждые 15 календарных дней и составляет 5 (пять) процентов от начальной цены имущества. При достижении и действии цены имущества 22 766 400,00 руб. величина дальнейшего снижения составляет 2 766 400,00 руб. Минимальная цена имущества составляет

20 000 000,00 руб. Победитель торгов по продаже имущества должника посредством публичного предложения определяется в соответствии с действующим законодательством. С даты определения победителя торгов по продаже имущества должника посредством публичного предложения прием заявок, ознакомление с документами прекращается.

Заявки принимаются оператором электронной площадки по адресу: www.nispr.ru и должны содержать сведения, предусмотренные ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» и Приказом Минэкономразвития РФ от 23.07.2015 г. №495. К заявке на участие в торгах должны прилагаться: обязательство участника торгов соблюдать требования, указанные в сообщении о торгах, действительная выписка из ЕГРЮЛ или ЕГРИП, документы, удостоверяющие личность (для физического лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о гос. регистрации юр. или физ. лица, как ИП в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица), документ, подтверждающий полномочия лица

на осуществление действий от имени заявителя. Документы представляются в электронной форме и подписываются ЭЦП. Решение о признании заявителей участниками торгов оформляется протоколом об определении участников торгов.

Ознакомление с имуществом производится с момента публикации сообщения и до окончания приема заявок по предварительной записи по телефону 8(495)9787882 или на электронную почту torgi@agoratorgi.ru.

Задаток в размере 20% от начальной цены лота должен быть внесен в срок до момента окончания соответствующего периода проведения торгов на банковский счет ООО «Агора» (ИНН 7733795079, р/с 40702810200000085058 в ВТБ 24 (ПАО), БИК 044525716, к/с 30101810100000000716). Датой внесения задатка считается дата зачисления суммы задатка на банковский счет ООО «Агора». В графе «Назначения платежа» платежно-го поручения о внесении задатка указываются: «Задаток за участие в торгах №, номер лота». Претенденты, чьи задатки не поступили на

счет до указанного срока, к участию в торгах не допускаются. Организатор торгов вправе снять лот с торгов в любое время без объяснения причин.

В течение 5 (пяти) дней с даты подписания протокола о результатах торгов конкурсный управляющий направляет победителю торгов предложение заключить договор купли-продажи имущества лота с приложением проекта договора в соответствии с представленным победителем торгов предложением о цене имущества лота.

В случае отказа или уклонения победителя торгов от подписания данного договора в течение 5 (пяти) дней с даты получения указанного предложения конкурсного управляющего внесенный задаток ему не возвращается, и он лишается права на приобретение имущества.

Полная оплата должна быть произведена в течение 30 календарных дней с момента заключения договора купли-продажи на расчетный счет должника.

На правах рекламы.

ЭНЕРГЕТИКА

На минимальных оборотах

В мае инновационный энергоблок №6 Нововоронежской АЭС выйдет на минимально контролируемый уровень мощности (МКУ).

Об этом сообщил директор НВ АЭС Владимир Поваров 21 апреля в ходе заседания расширенного оперативного штаба. Достижение критического состояния реактора и выполнение физических испытаний на МКУ – это завершающая стадия физического пуска энергоблока №6 НВ АЭС.

Во время МКУ начинается управляемая цепная реакция деления, при которой фиксируется нейтронный поток, а мощность реактора составляет менее одного процента.

Генеральный директор АО «Концерн Росэнергоатом» Андрей Петров выразил уверенность, что к этому событию – выходу реакторной установки в критическое состояние – специалисты подойдут своевременно.

– Сейчас идёт очень напряжённая работа, и к 27 апреля текущего года запланировано выполнить все условия Ростехнадзора для получения лицензии на вывод реактора на МКУ. На это нацелены все в центральном аппарате «Росэнергоатом» и непосредственно на местах, – отметил глава концерна.

Валентин ПЕТРОВ.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал) and Program details (6.00, 10.00, 12.00 Новости 16+... 8.00 Х/ф «ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА...» 12+...)

Table with 2 columns: Channel (НТВ) and Program details (5.00 Серии «СУПРУГИ» 16+... 6.00 Х/ф «МОЙ ГРЕК» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (РЕН ТВ) and Program details (9.00, 23.00, 0.00 «Дом-2» 16+... 10.00, 11.30, 13.00, 14.30 «Битва экстрасенсов» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (ТВ ЦЕНТР) and Program details (5.00 «Документальный проект» 16+... 5.20 «Территория заблуждений» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (КУЛЬТУРА) and Program details (9.05 «Диалоги о рыбалке» 12+... 10.35 «Футбол. Чемпионат Англии» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-Э) and Program details (6.00 Мультфильмы 12+... 11.00 Х/ф «ВАМ ПИСЬМО» 12+...)

ПРОДАМ ГАРАЖ. Площадь 47 кв. м, два уровня, кооператив «Сокол», по адресу: Коминтерновский район, ул.Еремеева, ба. Тел.: 8-903-653-69-18, 292-46-48.

ПОДПИСКА-2016. УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Подписная кампания на второе полугодие 2016 года проходит во всех отделениях «Почты России».

Table with 2 columns: Channel (Первый канал) and Program details (5.30, 6.10 «Россия от края до края» 12+... 6.00, 10.00, 12.00 Новости 16+...)

Table with 2 columns: Channel (НТВ) and Program details (8.20, 10.20 Серии «СМИН. ВОЗМЕЗДИЕ» 16+... 16.20, 19.15 Серии «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (РЕН ТВ) and Program details (9.00, 23.00, 0.00 «Дом-2» 16+... 10.00, 11.30, 13.00, 14.30 «Битва экстрасенсов» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (ТВ ЦЕНТР) and Program details (5.00 «Документальный проект» 16+... 5.20 «Территория заблуждений» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (КУЛЬТУРА) and Program details (9.05 «Диалоги о рыбалке» 12+... 10.35 «Футбол. Чемпионат Англии» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-Э) and Program details (6.00 Мультфильмы 12+... 11.00 Х/ф «ВАМ ПИСЬМО» 12+...)

1 МАЯ. 6.00 Мультфильмы 12+... 8.00 «Гонимки» 16+... 8.45, 19.00 «Магазино» 12+... 20.00 «Орел и решка» 16+... 22.00 «Ревизорро» 16+... 23.00 Х/ф «ДЕВУШКА, КОТОРАЯ ВЗРЫВА ВОЗДУШНЫЕ ЗАМКИ» 16+... 1.55 Х/ф «ОБИТЕЛЬ ЗЛА» 16+... 3.55 Серии «РУХНУВШИЕ НЕБЕСА» 16+...

Table with 2 columns: Channel (Первый канал) and Program details (5.00 «Доброе утро» 12+... 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 16+...)

Table with 2 columns: Channel (НТВ) and Program details (5.00 Серии «СУПРУГИ» 16+... 6.00 «Новое утро» 12+... 9.00 Серии «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (РЕН ТВ) and Program details (9.00, 23.00, 0.00 «Дом-2» 16+... 10.00, 11.30, 13.00, 14.30 «Битва экстрасенсов» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (ТВ ЦЕНТР) and Program details (5.00 «Документальный проект» 16+... 5.20 «Территория заблуждений» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (КУЛЬТУРА) and Program details (9.05 «Диалоги о рыбалке» 12+... 10.35 «Футбол. Чемпионат Англии» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-Э) and Program details (6.00 Мультфильмы 12+... 11.00 Х/ф «ВАМ ПИСЬМО» 12+...)

1 МАЯ. 6.00 Мультфильмы 12+... 8.00 «Гонимки» 16+... 8.45, 19.00 «Магазино» 12+... 20.00 «Орел и решка» 16+... 22.00 «Ревизорро» 16+... 23.00 Х/ф «ДЕВУШКА, КОТОРАЯ ВЗРЫВА ВОЗДУШНЫЕ ЗАМКИ» 16+... 1.55 Х/ф «ОБИТЕЛЬ ЗЛА» 16+... 3.55 Серии «РУХНУВШИЕ НЕБЕСА» 16+...

Table with 2 columns: Channel (Первый канал) and Program details (5.00 «Доброе утро» 12+... 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 16+...)

Table with 2 columns: Channel (НТВ) and Program details (5.00 Серии «СУПРУГИ» 16+... 6.00 «Новое утро» 12+... 9.00 Серии «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (РЕН ТВ) and Program details (9.00, 23.00, 0.00 «Дом-2» 16+... 10.00, 11.30, 13.00, 14.30 «Битва экстрасенсов» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (ТВ ЦЕНТР) and Program details (5.00 «Документальный проект» 16+... 5.20 «Территория заблуждений» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (КУЛЬТУРА) and Program details (9.05 «Диалоги о рыбалке» 12+... 10.35 «Футбол. Чемпионат Англии» 16+...)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-Э) and Program details (6.00 Мультфильмы 12+... 11.00 Х/ф «ВАМ ПИСЬМО» 12+...)

ВСЕ НОВОСТИ ВОРОНЕЖА И ОБЛАСТИ. 6.00 Мультфильмы 12+... 8.00 «Гонимки» 16+... 8.45, 19.00 «Магазино» 12+... 20.00 «Орел и решка» 16+... 22.00 «Ревизорро» 16+... 23.00 Х/ф «ОБИТЕЛЬ ЗЛА» 16+... 1.00 Х/ф «ОБИТЕЛЬ ЗЛА» 16+... 3.55 Серии «РУХНУВШИЕ НЕБЕСА» 16+...

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту; (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия-1) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00 Контрольная закупка, etc.)

Table with 2 columns: Channel (ТНТ, ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program Schedule (*7.00, 8.00, 14.00, 19.00, 6.00, 6.30)

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, РЕН ТВ, Культура) and Program Schedule (13.15 Письма из провинции, 13.40 Х/ф МОЯ СУДЬБА)

Table with 2 columns: Channel (2.20 X/ф РЫЦАРИ НЕБА, «ЗВЕЗДА») and Program Schedule (5.35, 9.15 Serial «ОТРЯД КОЧУБЕЯ», 9.00, 13.00, 18.00, 22.00)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program Schedule (5.35, 6.10 «Россия от края до края», *7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.35, 14.30)

Table with 2 columns: Channel (СТС, РЕН ТВ, Культура) and Program Schedule (6.00 М/с «Приключения Джеки Чана», 6.25 М/с «Юманда «Мстители»

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program Schedule (6.30 «Евроньюс», 10.00 «Библейский сюжет», 10.15, 23.35 X/ф «ВО ВЛАСТИ ЗОЛОТА»

Table with 2 columns: Channel (2.20 X/ф ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОНИКА, «ЗВЕЗДА») and Program Schedule (6.00 «Живая история. Последний фильм Шукина «Налина красная»

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия-1) and Program Schedule (5.00, 6.10 X/ф «ФОРТ БЕЗ ФЛАНГОВ», 6.00, 10.00, 12.00)

Table with 2 columns: Channel (ТНТ, ТВ Центр, РЕН ТВ) and Program Schedule (*7.00 «Встреча», *7.15 «Замесные люди», *7.30 «Арт-проект»

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program Schedule (6.30 «Евроньюс», 10.00, 23.10 X/ф «ЭТО СЛУЧИЛОСЬ В МИЛЛИОНАХ»

Table with 2 columns: Channel (2.20 X/ф БИТВА ТИТАНОВ, «ЗВЕЗДА») and Program Schedule (6.00 «Живая история. Ленинградский фронт»

Открытие Банк. Новый холодильник на дачу за 816 р. в месяц. Удобные программы кредитования для пенсионеров. Узнайте больше: 8 800 500 70 40

Воронежская анономия. Кредит «Уважительный» для физ. лиц, получающих пенсионные/иные денежные выплаты из Пенсионного фонда РФ (ПФР).

Воронежская анономия. Начальник Воронежского гидрометеорологического центра Александр Сушков на пресс-конференции в областном Доме журналистов.

ПЯТНИЦА, 6 МАЯ

СУББОТА, 7 МАЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 МАЯ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ! ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНА»

ПЯТНИЦА! 6.00 «Смешарики» 12+ 8.00 «Юнчики» 16+

ПЯТНИЦА! 6.00 «Смешарики» 12+ 8.45 «Школа доктора Комаровского» 16+

ПЯТНИЦА! 6.00 «Смешарики» 12+ 8.45 «Школа доктора Комаровского» 16+

Городская справочная. Эвоните 2000-700. 20-02-084 SPRAVKAVRN.RU

Городская справочная. Эвоните 2000-700. 20-02-084 SPRAVKAVRN.RU

На краю Поля памяти

Репортаж

Через несколько дней мы будем отмечать очередную дату Великой Победы. Журналисты «Коммуны» решили посмотреть, в каком состоянии памятники, братские захоронения и мемориалы павшим в Хохольском районе. Он один из районов Воронежской области, испытавших смертельный огонь войны, гибель тысяч солдат и сотен мирных жителей. По дорогам района редакционная «Волга» оставила за собой более трёхсот километров. Вот некоторые эпизоды из увиденного.

Борис ВАУЛИН
Хохольский район

Село Гремяче уже утопает в молодой весенней зелени. С высоты красиво смотрится широкая излучина Дона. Одинадцать лет назад, к 60-летию Победы, здесь был открыт мемориал, о котором писала не только воронежская пресса. Возвёсший на холме монумент символизировал переправу через Дон. На мраморных плитах были выбиты фамилии полутора тысяч воинов, отдавших жизнь в жестоких боях за освобождение села. Когда мы подъехали сюда, из-за тумана выглянуло солнце и в его лучах блеснули большие золотистые буквы из речкема Роберта Рождественского: «О тех, кто уже не придёт никогда, поминте!»

Ныне на мемориальной площадке вновь ведутся строительные работы: высокий обелиск из чёрного мрамора, установленный в честь присвоения Гремячему звания населенного пункта воинской доблести, откроют 5 мая. Мастера-плиточники из строительной-монтажной организации «Гранитстрой» укладывали тротуарную плитку по всей площади мемориала. Облицовщик Юрий Купавцев вёл монтаж облицовочных плит основания обелиска, укреплял барельеф с фигурой солдата со знаменем в руке. Мастер сваривал стальные конструкции, деревянную киянскую постелилку по тонким, зеркально отполированным чёрным плитам, подгонял их вплотную друг к другу.

Этот камень из Дымковского месторождения Ленинградской области, — рассказал

нам Купавцев. — Я за последние годы уже несколько мемориалов в районах нашей области смонтировал. К первомайскому празднику основные работы завершил, потом, возможно, кое-какие недочёты обнаружатся, и тогда окончательно доводку сделаем.

Свою лепту в общий настрой вносили и две десятиклассницы из Гремяческой школы — Лилия Бражничкова и Инна Новикова. Они обновляли фамилии воинов на мраморных плитах. Девочки сидели на корточках, выдавливали из тубок золотистую краску и аккуратными движениями кисточек прорисовывали выцветшие буквы в выбитых на камне фамилиях.

У директора местного военого музея Юрия Кашкина — свои заботы. В связи с появлением на мемориальной площадке нового обелиска надо продумать, где лучше установить пушку и зенитку, которые участвовали в сражении на Дону.

В больших селах Яблочное, Кочетовка. Семидесятое мемориалу воинам Советской Армии стоят в парках в центре поселений. Бронзовые фигуры солдат охраняют вечный покой сотен и сотен тех, кто навсегда остался в этой земле. Здесь тишина, прерываемая лишь шепетом птиц. На клумбах — готовые распуснуться бутоны тюльпанов. Видно, что местные жители берегут Память. Мемориал в Кочетовке запоминается мощной бревенчатой стеной, символизирующей бруствер окопа. Конечно, небольшой косметический ремонт ему требуется, но как сказали нам

проходившие по парку женщины, «к празднику мы всё сделаем, как нужно». В парке Семидесятого сооружаются ещё две небольших композиции, которые должны быть открыты к 71-й годовщине Великой Победы.

— К нам нередко издали приезжают родственники погибших воинов, поэтому люди должны видеть, как мы бережём память о павших за нашу землю, — сказала нам работница средней школы Роза Гладких, которую мы повстречали возле мемориала.

В Рудкино напротив администрации села — небольшое захоронение. Вокруг всё аккуратно прибрано, на клумбах готовы распуснуться тюльпаны. Надпись на мраморной плите: «Погибшим односельчанам от благодарных потомков». Едем дальше, и в селе Борщёво у памятного места в центре села нас встречает глава сельского поселения Юрий Рыженкин. Рассказал, что жители без поминаний сами приходят к мемориалу, ухаживают за этим священным местом, высаживают цветы. Красный гранит привезли сюда тоже сами, установили на возвышении, изготовили мемориальную доску. «Помнённость нам не нужна, просто со временем мы не должны забывать тех, кто погиб, чтобы мы сегодня жили», — сказал Юрий Павлович. Очень правильные слова.

Николай Канищев, глава Петинского поселения, оказался немногословен: — Из трёх сёл нашего поселения не вернулось с войны 168 человек. Достойного обелиска им установить не можем, так как нет средств. Хотя подвижки в этом деле имеются, и хочется верить, что и у нас появится настоящий памятник.

Пока же в центре села возле дороги стоит полуметровый остроконечный гранитный камень. Рядом два глиняных горшка с остатками прошлогодних засохших цветов. Над ними на двух шестах натянута баннер с напечатанными фамилиями погибших бойцов. На другой

стороне дороги — кладбище, через его ограду люди перемещают мусор, собранный на могилах. В день нашего приезда здесь громоздилась огромная куча, которая каждый год лежит до Пасхи. Об этом нам рассказали проходившие мимо жительницы села Петино. Если в дальнейшем всё-таки здесь установят памятник погибшим, то, думается, это будет не лучшее для него место.

На 31-м километре трассы Воронеж — Острогожск на бетонном блоке, стоящем на высоком откосе, издали читаются огромные буквы «Солдатское поле». С левой стороны на гранитной доске значится: «В память о воинах 141-й стрелковой дивизии, освободивших с. Гремяче в январе 1943г.». С правой — выбита пятиконечная звезда. Рядом со знаком воинской доблести неизвестные люди установили подобие кладбищенской могилки с пирамидкой, крестиком, бумажными цветочками и фотографиями двух мужчин. Вероятно, они погибли в ДТП где-то рядом, и родственники решили увековечить это место. Подобные сооружения, да ещё с развешенными на ближайших деревьях венками, во множестве плодятся на наших дорогах. Смотреть на эти кладбищенские филиалы неприятно, и непонятно, почему власть не даёт такой самодельности правовую оценку?

Недалеко от села Староникольское, у дороги на Репёвку, на краю Поля памяти за небольшой синей оградкой ещё один знак войны. Надпись свидетельствует о том, что здесь в июне 1942 года был расстрелян председатель колхоза имени Будённого Семён Иванович Алёхин. Сорокатырёхлетний коммунист погиб, но не отдал врагу местонахождение партизанского отряда. Мы смотрели на тяжёлые дождевые облака, плывущие по небу, и думали, что, быть может, и приговорённый к смерти человек вот так же стоял здесь и смотрел в последнюю минуту жизни в небесную высь. Видно, к этому печальному, заросшему травой месту давно никто не подходил: из постаментов вывалились кирпичи, штукатурка треснула и обвалилась, краска на неказистой оградке облупилась.

На памяти о тысячах советских солдат, павших за независимость своей Родины, за возможность свободной жизни их детям, внукам и правнукам, экономить нельзя. Внушительные мемориалы стоимостью в десятки миллионов рублей в том же Гремячем или райцентре Хохольском, конечно же, нужны и важны для воспитания патриотизма и любви к Отечеству. Но надо хранить в памяти и о тех простых сельских, которые не были на фронте, но ходили в атаку, не под пытками и угрозой смерти, не становились на путь предательства, хранили военную тайну.

В селе Никольское на Еманче установлен памятник простой русской женщине Василисе Антоновне Астошовой, которая вместе с четырьмя детьми 5 июля 1942 года была расстреляна фашистами за то, что прятала в своём доме партизан. Высокий монумент изображает Мать в последнюю минуту жизни. Лицо её спокойно, она прижимает к себе рукой десятилетнего сына. Памятник большой эмоциональной силы. В прежние годы по бокам скульптуры росли два ряда деревьев, а теперь — пенки. Остались лишь две старые берёзы. Такая сиротливость не укорил общественным организациям Хохольского района? Разве трудно посадить два ряда плакучих ив и красных рябин? Рядом во рву валяются железобетонные сваи и груды камней. Здесь же два больших валуна из красного гранита. Разве невозможно поднять, отмыть их и положить по бокам дорожки, ведущей к Матери?!

Низкая барельефная композиция в Орловской психбольнице изображены фигуры врачей, пытающихся спасти душевнобольных пациентов от пуль фашистских извергов. На этом месте в сорок втором захваченный расстрелял врачей вместе с больными людьми. К сожалению, никакой информации об этом потрясающем факте мы не нашли. Хотя другого подобного памятника в России больше нет. Но сегодня он в малопривлекательном состоянии: обе стороны стены, символизирующей место гибели несчастных, — струпья ободранной известковой побелки. Вокруг кучи гранитных камней, непонятно зачем здесь лежащих. Разросшиеся деревья почти скрывают печальное место.



Здесь шли бои за переправу через Дон.

Может быть, стоит обратить внимание на него не только медперсоналу больницы, но и департаменту здравоохранения области?

В конце поездки журналисты «Коммуны» встретились с заместителем главы администрации Хохольского района по социальным вопросам Владимиром Морозовым. Рассказали о своих впечатлениях, а Владимир Николаевич проинформировал нас, что накануне комиссии, проверявшей подготовку к 71-й годовщине Великой Победы, также отметила ряд недостатков и дала главам поселений задания на их устранение. Будем надеяться, что такие возможности в Хохольском найдутся, и грядущий праздник пройдёт на достойном уровне.

Кстати, Владимир Морозов отметил и «странное распоряжение», только что пришедшее из районного отдела полиции. Правоохранительный орган предложил администрации Хохольского района организовать в течение первых двух недель мая круглосуточное дежурство возле памятников и воинских захоронений «для предупреждения актов вандализма». Вторую задачу руководителя полиции два вопроса: если они дают такой наряд руководителя района, значит, у них самих нет широкого общественного актива, который мог бы им помочь? И считает ли полиция каждодневную воспитательную и предупредительную работу с населением, и особенно с молодёжью, обязательной в своей деятельности? Если нет, то как такое настроение людей в погонах скрывают лишь сожалеть.

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Дыханье, славящее Бога

Иван РУСАНОВ
г.Новохопёрск

Мы разве малое поймем -
Все сон и тайна в человеке.
Откуда вышли? Где идем?
Куда сокроемся навеки?
Нам знать и помнить —
не дано...
Душа мятется у порога
И ищет счастья в одно
Дыханье, славящее Бога.

Тоска по звездной высоте,
Земли незримые мотивы —
Все есть в неброской красоте
Склонившейся плакучей ивы.
Иное плачет и горит,
Но разве жалость вызывает.
Она — вздыхает и молчит.
Но как молчим!
И как вздыхает...

Чем дальше жизнь —
тем лучше слово,
И тем понятнее печаль.
А жизнь проходит,
что не ново,
И этого, конечно, жаль.
А жизнь проходит,
что не ново,
Неторопливо, навсегда.
Чего еще искать такого...
Гори, зеленая звезда!
Чего еще искать такого...
Успеть не значить —
поспешить.

Чем дальше жизнь —
тем проще слово,
И тем пронзительнее жить.

...А для детей и солнце выше,
И травы как-то зеленей.
Гуляют дождики по крышам,
Летит веселый воробей.
Продлись, очарованные сказкой!
Дней беззаботных на краю,
Там маленький творец
в «раскраске»
Живописует жизнь свою...



Скрипели старые ступени.
Чашки падали на дно.
Плескались запахи сирени
В полураскрытое окно.
Понять бы только,
молодому, —
Ах, как смеялась ты тогда!
Но все сложилось по-другому.
И мы расстались навсегда.
И как, бывает, сладко ценим
Нас помнившие давно...
И плещут запахи сирени
В полураскрытое окно.

Не то чтобы стою горой,
Ищу участия,
Но только хочется порой
Простою счастья:
Как эти яблоки в саду,
Шумят ветвями,
Быть стаей уток на пруду
И — облаками.
Над костерком
клубится дым.
Тропинка вьется,
Быть всем довольным
и простым —
Не удаётся.
Потом пчуги за рекой
Свои советы...
Прямо все-таки весной
Встречать рассветы.

КУЛЬТУРА

Танцы в ритме капели

В отборочных этапах V областного фестиваля-конкурса «Адрес детства — Воронежский край», которые прошли в Лисках, Бутурлиновске, Воронеже, приняли участие 74 хореографических детских коллектива.

Василий ЧЕРНОУСОВ

На сей раз смотр обрёл тематическое название «Танцевальная капель»: причина в том, что этот жанр оказался самым массовым жанром самостоятельного детского творчества. Выступления детских коллективов и исполнительские оценивало жюри, в состав которого вошли среди прочих преподаватели и руководители ведущих хореографических учреждений и коллективов Воронежа.

Подведение итогов состоявшегося уже в пятый раз фестиваля-конкурса, организованного областным центром народного творчества и кино при поддержке департамента культуры Воронежской области, состоялось в Павловске. Гала-концерт состоялся в новом и современном Дворце культуры. В нём приняли участие 15 лучших танцевальных коллективов из Воронежа, Нововоронежа, Борисоглебска, Бобровского, Бутурлиновского, Россоанского, Павловского, Каменского и Острогожского районов.

В номинации «Лучшая балетмейстерская работа» были отмечены: народный коллектив шоу-группа «Блиц» из Острогожского муниципального района (руководитель А.Короленко) с постановкой «Во власти пустыни»; ансамбль спортивного танца «Жемчужинка» Центра развития творчества детей и юношества Каменского района (руководитель В.Колесникова) с постановкой «Репка»; народный хореографический ансамбль «Калинка» районного Дома культуры «Октябрь» Бутурлиновского района (руководитель И.Лучникова) с постановкой «Праздничная пляска»; образцовый хореографический ансамбль «Сударушка» Дворца творчества детей и молодежи Центрального района Воронежа (руководитель А.Богданова), показавший номер «Колесо».

«Гран-при» областного фестиваля достался Заслуженному коллективу народного творчества, ансамблю танца «Росенин» Дворца творчества детей и молодежи (руководитель Т.Сухарева).



Бурными аплодисментами приветствовала публика зажигательные танцы юных исполнителей.

Все цвета России

Фольклорный коллектив №2 (руководитель Алла Панова) представит область на Всероссийском детском фестивале народного творчества «Вместе мы — Россия». Ансамбль стал одним из 35 лучших детских творческих коллективов и солистов — победителей отборочного этапа. Фестиваль «Вместе мы — Россия» организован Министерством культуры РФ и Государственным российским домом народного творчества. Заключительные его мероприятия состоятся 9-13 июня в Зеленом театре ВДНХ.

Виктор ЧИРКОВ.

Право собственного голоса

Начало | Страница 1

Волею «зрячего» поэтического слова этому «кладбищу свиная» суждено превратиться в символ беды. Но он, такой страшный, тяжкий символ, не в силах заслонить свет, перечеркнуть будущее. Потому что павшие, убитые теми свинскими всходами, не молчат.

Они кричат
и будят нас, живых,
Невидимыми
чуткими руками.
Они хотят,
чтоб памятником их
Была Земля
с пятью материками.
Великая!
Она летит во мле
Ракетной скоростью
До глобуса уменьшена,
Жилая вся.
И ходит по Земле
Босая память —
маленькая женщина.

И — несмотря на всю неохватность поэтической картины и величие поэтического обобщения — видится мне эта маленькая женщина крестьянская, спешащая ранним пошным утром чернозёмной нашей поймой на дальние покосы. И черты лица у неё, и стать — не воспетых мрамором и кистью античных богинь или светских престелниц, а знакомых мне с детства деревенских в намарканных обычных одеждках, где единственное «излишество» — спасающий от жгучего солнца

белый платок, повязанный низко, по самые брови...

Да, именно эта масштабная, с дальним голосом поэма, которую некоторые критики и поныне пытаются истолковать как вещь субъективной антифашистскую, утлая её энический размах и философскую глубину, сделала имя Егора Исаева широко известным. И я с молодости знал её, даже когда саму поэму и в глаза не видел: по отрывкам, которые тогда звучали по радио. Однако для меня исаевское слово стало необходимым и высоким, с колыбельным вровнем, с «Дали памяти». Причём не знаменитой «Кремль-слезой» поэма эта меня задела, а своим сенокосно-чувственным зачином: вроде бы обычно обобщённым (траву косят, подумай!), а по глубине осмысления крестьянского бытия, по пронзительности и затейной тонкости лирического переживания — вершинным.

Вот они, звуки-выпорки, забирающие читательское сердце в такой радостный плен:
И зрячет праздник!
Радостную душу
Ты не жалеет,
а телом пропоеет.
Их было — поминуть? —
тридцать девять
Дрожь
В рубашках белых,
ладных лебедей.
Зарю — на гробь,
И звончат и нежно
Ходи, ходи,
охлаженная сталь!

Конечно же, это не фольклорная ритмика, но замах, но широко дыхание — отсюда. И радость единения с землей отсюда.

Да, всё это — изначально, корневое, переходящее из рода в род — куда ж без него возросшему на земле русскому поэту? А вот сравнение косяков в белых рубашках с лебедями, неожиданное, по отнюдь не натужно-поверхностное (медленные взахи-подкружка здесь как бы повторяют медлительно-сильное, широкое движение лебединого крыла на взлёте), — это уже только исаевское.

И это приглушённо-восторженное «зарю — на гробь» — только его.

И извинение-оправдание перед уходящими травами («а то ведь как озялеть/сама зима»), и прощание с ними — горько-земное, но с врачующим небесным ответом:
А потому-поэтом
прощай,
Прощай, цветы,
Прощай, сухие травы,
Ложись под ливень
с правого плеча!
А первое чувство, высоким небесным огнём опалившее сердце вчерашнего подростка, что «застралал, выстрадываясь в парня» — разве может оно не тронуть, оставить равнодушным?
Ты перед ней,
как зверь какой,
В присядке
Подметки рвал
с последнего гвоздя —

Она ж всё по касательной,
касатка,

Как за дождём
плечами поводи,
По кругу всё, по той,
по несклонной,
по голосистой линии своей:
Мал, ты ещё
зелёный-презелёный,
Всех зелёней

озимых зелёней,
И на смех, на смех —
При своих товарищах,
А те:
Да что? Да как?
Ну, значит, всё:
Сворачивай царьку
И уходи в мажорном дыму
Куда-нибудь...

Но чувство это, каким бы трудным ни было его «выстрадывание», всё равно светлое, приподнимающее, открывающее. И всё же юный герой наш, ещё пока «не лебедь — лебедённыш», доказывая свое право называться парнем, мужиком, становится в ряд взрослых косяков — сороковым:
Весь напояк.
Как только что с порога
И под уклон,
не ведая о том,
Что степь,
она прикинулась пологой
Лишь до поры...

И идёт, идёт в общем ряду, как ни трудно ему («И — кровь в виски») — не отставая.
...А ты — прошёл. —
Да как ещё! —
Осилил,
И сразу — поминуть? —
тридцать девять

Все:
«Муж-ж-жик!..»
Муж-ж-жик!..» —

Раздольно возласили
Халуд тебе
и звончатой косе...

И, захлёстнутый победой своей — да при всем честном народе, у насмешницы своей дорогой на глазах — что же он вытворил, наш расправивший крылья лебедённыш? А он — мальчишка, ну что с него, «хмельного от радости», взять? —
...Буланого за гриву
И на себя стальные удрила
Рванул, смеясь,
И пятками — под рёбра
И в пах коно:

стелись и возноси!..
И за глупое своё молодечество тут же получил сполна («И что ни слово — кнут без кнутости»):
Да ладно б там, в сторонке,
Да ладно б тут, при всех,
но не при ней!..
При ней, при Тоньке,
При такой девчонке,
Как будто ты
не парень из парней,
А так себе...
И что же — всё прошло?
Напрасно ломал крыла наш лебедённыш, пытаясь взлететь?
«Конечно, напрасно! — поспешит с ответом некто, «особо умудрённый» жизнью, — и ошибётся:
И показалось —
солнце убывает.
И ты, герой,
какое там герой —
Один в степи
Стоишь как сиротина,

Кругом забытый
И кругом шичей.
И только Тонька —

надо ж! — Антигона
Семеновна,
Звезда твоих ночей,
Востала вдруг!
Да так тряхнула чёлкой,
Да так пошла

в туманах-облаках,
Что бабы просияли,
как девчонки,
в мужиках.

И вся — к тебе!
К тебе, как по мосточку,
К тебе, к тебе —
по краешку волны...

Здорово, правда? Это вам не голливудский обязательный «хэппи-энд», почти всегда фальшивый, притянутый за уши. Ведь тут правда чувства и правда слова, соединив руки, становятся не просто художественной реальностью, но человеческой судьбой — моей и вашей, уже случившейся или только-только брезжащей, по такой неотстранённо-целящей, дорогой, зовущей...
Думал ли я, читая в конце семидесятых эти строки, что мне когда-нибудь доведется встретиться с автором, большим русским поэтом, говорить с ним, сидеть за дружеским столом? Разумеется, нет, и в мыслях такое не держал. Тем не менее всё это случилось — правда, не тем же часом, не тем же годом. Да ведь скоро только сказка сказывается...

(Продолжение следует).

Спортивная панорама

Воронеж и область

Кто пробьётся в финал?

В полуфинальную стадию Кубка МОА «Черноземье» пробился лишь один представитель Воронежской области – «Факел-М». В двухраундовом противостоянии подопечным Александра Щёголева, который возглавил команду в межсезонье, противостоят один из предпологаемых фаворитов нового сезона – новомосковский «Химик». Первая игра состоялась на искусственном поле воронежского стадиона «Чайка». На сей раз резервисты «Факела» подкрепления из «основы» не получили и сражались своими силами. Первый тайм победителя не выявил, завершившись ничью – 0:0. После перерыва более опытные гости усилили натиск на ворота юных воронежских футболистов и в концовке встречи смогли забить два безответных гола. Поединок был омрачён двумя удалениями в составе «Факела-М» и травмой одного из игроков «Химика». Таким образом, шансы дублёров пробиться в финал остались невелики, однако надежда умирает последней. В другой полуфинальной паре «Ротор-Волгоград» на своём поле с минимальным счётом 1:0 одолел «Металлург-ОЭМК», при этом гости в концовке встречи не смогли реализовать пенальти.

Тем временем завершились матчи группового этапа розыгрыша Кубка Воронежской области по футболу 2016 года. По его итогам путёвки в полуфинал завоевали рамонское «Торпедо», острогоская «Звезда», а также россосанские команды «Химик» и «Спартак-Д».



Дублёры «Факела» (в светлой форме) имеют призрачные шансы на путёвку в финал Кубка «Черноземья».

Дорогие воронежцы и жители области!

От всей души поздравляю всех православных со светлым праздником Пасхи! Пусть этот благодатный праздник принесёт в ваши семьи радость, наполнит сердца теплом и надеждой, поможет быть добрее и терпимее к близким. Пусть в домах и на улицах станет светло и ясно от улыбок людей, разделяющих друг с другом святость этих торжественных дней. Любовь, доброта и забота о ближнем – эти главные общечеловеческие ценности почитаются людьми всех религий, взглядов и убеждений. Все вместе мы создаём условия для духовного просвещения и воспитания людей, а в трудную минуту всегда протягиваем руку помощи нуждающимся в участии и поддержке. С уважением,

генеральный директор МУП «Рынок «Южный» Александр ВОРОБЬЁВ.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Алексею Павловичу КЛИПАЧЕВУ – 90 лет



Дорогой папа, сердечно поздравляем тебя с юбилеем! Желаем счастья, крепкого здоровья, долголетия и благополучия тебе и всей твоей семье, чтобы мы все вместе отметили твоё 100-летие!

Твои любящие дети.

Альберт Игоревич БИТЮЦКИЙ

1 мая отметит свой день рождения.

Поздравляем его с этим замечательным днем! Желаем ему и его семье здоровья, успехов, счастья, благополучия, отличного настроения.

Коллеги, друзья.

Печать и угловой штамп СНТ «Роса» Каширского района Воронежской области прошу считать недействительной в связи с утратой.

ВЕСТИ

Спасатели научат

В средней школе №2 Нововоронежа сотрудники пожарно-спасательной части №14 по охране филиала ОАО «Концерн Росэнергоатом» «Нововоронежская АЭС» в рамках акции «Год пожарной охраны провели профилактические занятия со школьниками младших классов.

Спасатели рассказали учащимся о правилах безопасного использования открытого огня, порядке необходимых действий в случае обнаружения пожара. Детям представили пожарную и спасательную технику, боевую одежду пожарного и пожарно-спасательный инструмент.

Дети нарисовали зоопарк

В выставочном зале Воронежского зоопарка проведён конкурс детского рисунка «Мы рисуем зоопарк».

Это совместная акция зоопарка и Центра развития творчества детей и юношества. В ней приняли участие более восьмидесяти человек. Воспитатели объединения «Волшебный карандаш» представили на выставку свои работы. Театр студии «Новое поколение» и объединение «Образовый детский коллектив» подготовили концертную программу, игры и конкурсы. После торжественной части работники зоопарка для ребят и их родителей провели экскурсию.

Улицы как реки

По данным Воронежского гидрометеоцентра, при месячной норме осадков в 38 миллиметров в начале апреля выпало уже 125 миллиметров.

Из-за прошедшего в Воронеже вечером 27 апреля сильного дождя подтоплены три участка проезжей части – на улицах Владимира Невского, Ростовской и в переулке Новом. Сильные дожди прошли в Воронеже и вчера, 28 апреля. На местах подтопления работают сотрудники МЧС России, городские спасатели и коммунальные службы, сообщила пресс-служба ГУ МЧС России по Воронежской области.

Анатолий КРУГЛОВ.

Выражаем глубокое соболезнование жене, Ольге Ивановне, сыновьям, Евгению и Олегу, в связи с внезапным уходом из жизни

Сергея Ивановича МОЗГОВОГО –

яркого, талантливого, прекрасного человека.

Светлая память о Сергее Ивановиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Друзья.

Пропуску сохранили

Завершился волейбольный турнир высшей лиги «А», по итогам которого волейболистам «Кристалла» удалось сохранить пропуску в подальшем дивизионе. В заключительных матчах сезона подопечным Юрия Локтева противостояли коллективы из южных регионов России. Первый домашний поединок с бронзовым призёром турнира – махачалинским «Дагестаном» воронежцы провели очень собранно и добились сенсационной победы со счётом 3:1. В повторной игре южанам удалось взять реванш с тем же результатом.

В выездных матчах с клубом «Грозный» из столицы Чечни развиться очками игрокам «Кристалла» не удалось – обе встречи завершились с одинаковым счётом 0:3 по партиям. Таким образом, наши волейболисты заняли десятое место в таблице о рангах, опередив «Академию-Казань» из столицы Татарстана и снявшийся по ходу сезона из-за финансовых проблем питерский «Автомобилист». А победу в турнире завоевал клуб «Динамо-ЛО», представляющий Ленинградскую область.

В выездном стал известен чемпион России по волейболу среди женских команд. Победив в финальном матче «Уралочку» со счётом 3:0, триумфатором сезона стало столичное «Динамо». Третье место завоевало краснодарское «Динамо». Напомним, что ВК «Воронеж» финишировал в чемпионате на девятом месте.

Все в всяких похвал

В подмосковном городе Раменское прошёл чемпионат России по плаванию среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. На этих соревнованиях выше всяких похвал выступила воронежская спортсменка, Заслуженный мастер спорта России Нина Рыбова. В её активе оказалось сразу шесть медалей высшей пробы, завоеванных в различных дисциплинах. А на дистанции сто метров вольным стилем Рыбова установила новый рекорд России! Впереди Нину ждут выступления на чемпионате Европы, который стартует 30 апреля в Португалии.

Санкт-Петербург стал местом проведения чемпионата России по плаванию среди спортсменов-инвалидов с нарушением зрения. Представители Воронежской области показали отличные результаты, завоевав сразу восемнадцать медалей различного достоинства. Всего в соревнованиях приняли участие более ста спортсменов из двадцати регионов России. В общекомандном зачёте сборная Воронежской области заняла третье место. Лучшие наших спортсменов выступили только представители Башкирии и Москвы.

Урожай награда

В столице Испания – Мадриде прошло первенство мира по джун-джитсу среди юниоров до 21 года. В соревнованиях приняли участие почти 1300 спортсменов из 35 стран. В состав сборной России вошли сорок бойцов, в их числе – воронежская спортсменка Карина Скрышниковна. В весовой категории до 62 кг наша землячка провела пять поединков с результатом три победы и два поражения, и заняла пятое место. В общекомандном зачёте сборная России заняла призовое третье место.

В Москве прошёл Всероссийский турнир «Кубок космонавтов» по джун-джитсу среди юниоров до восемнадцати лет, в котором удачно выступили воронежские спортсмены, в активе которых оказалось девять медалей различного достоинства.

А Анапа стала местом проведения первенства России по дзюдо (состязания слепых) среди юношей и девушек 1999-2002 г.р. и юниоров 1997-1998 г.р. Воронежские спортсмены завоевали четыре награды – три «серебра» и одну «бронзу».

Впереди – первенство Европы

В городе Алексин (Тульская область) прошло первенство России по боксу среди девушек 2000-2001 годов рождения. В соревнованиях приняли участие 240 спортсменок из 65 регионов России. Отрадно отметить, что талантливая воронежская спортсменка Анастасия Артамонова завоевала золотую медаль в весовой категории до 54 кг. Воспитанница Станислава Иноземцева и Валерия Артамонова провела четыре поединка и во всех одержала победы. Таким образом, Анастасия завоевала право выступить на первенстве Европы, которое состоится в сентябре в Турции.

Леонид ХРУЩЁВ.

ТОРГИ

Организатор торгов – ООО «ПРАВОВОЙ ЦЕНТР КОНСАЛТИНГА И ИНВЕСТИЦИЙ»

(121069, г. Москва, Борисоглебский пер., д.13, стр.1, тел.: 8(495)645-34-74, e-mail: pravcenter01@mail.ru)

сообщает о проведении торгов по продаже имущества, принадлежащего Обществу с ограниченной ответственностью «Павловскгранит-Жилстрой»

(ОГРН 1023601574150, ИНН 3666091327, юр. адрес: 394030, Воронежская обл., г. Воронеж, ул. Кольцовская, д. 46а)

(сокращённое наименование – ООО «Павловскгранит-Жилстрой»), признанного Решением Арбитражного суда Воронежской области от 27.05.2014 г. по делу № А41-9936/2013 несостоятельным (банкротом) (далее – Должник).

Торги проводятся в форме открытого по составу участников аукциона с закрытой формой подачи предложений о цене.

Торги состоятся 14 июня 2016 г. в 12 часов 30 минут (везде по тексту информационного сообщения время московское) на Южной Электронной Торговой Площадке (ЮЭТП), размещённой в сети Интернет по адресу: <http://www.torgbankrot.ru>.

На аукцион выставляется следующее имущество в составе Лота №1: 13 (Тринадцать) объектов недвижимости, расположенные по адресу: г. Воронеж, ул. Пушкинская, д.11а, включая: 2 квартиры общей площадью 87,5 кв.м, 10 машиномест общей площадью 423,8 кв.м, 1 нежилое помещение площадью 83,2 кв.м; 2 (Два) объекта недвижимости, расположенные по адресу: г. Воронеж, ул. Кольцовская, д.46а, включая: автостоянка площадью 9,2 кв.м, офис площадью 25,6 кв.м; 33 объекта недвижимости, расположенные по адресу: г. Воронеж, ул. Ленина, д.6, включая: 30 квартир общей площадью 1 535,2 кв.м, 3 нежилых помещения общей площадью 132,9 кв.м, а также право аренды земельного участка, расположенного по адресу: г. Воронеж, ул. Ленина, 6, площадью 7 048,00 кв.м, затраги в незавершённом строительстве жилой дом, г. Воронеж, ул. Ленина, д.6, имущественные права требования ООО «Павловскгранит-Жилстрой» по Договору б/н от «07» июня 2006 года, заключённому между ООО «Павловскгранит-Жилстрой» и Урбан Е.А., имущественные права требования ООО «Павловскгранит-Жилстрой» по Договору б/н от «22» сентября 2006 года, заключённому между ООО «Павловскгранит-Жилстрой» и Плуготыренкова И.Н., Плуготыренкова О.В., Плуготыренкова Н.О., Плуготыренкова И.О., имущественные права требования ООО «Павловскгранит-Жилстрой» по Договору б/н от «22» мая 2006 года, заключённому между ООО «Павловскгранит-Жилстрой» и Настуляевой Т.Л.; 5 (Пять) объектов недвижимости, расположенных по адресу: г. Воронеж, ул. Денуутская, д.11а, в составе 5 нежилых встроенных помещений общей площадью 1 124,2 кв.м; объект незавершённого строительства: жилой дом, г. Воронеж, ул. Березовая роща, д.4а, и право аренды земельного участка, расположенного по адресу: г. Воронеж, ул. Березовая роща, д.4а, площадью 21 000,00 кв.м.

Начальная цена продажи Лота № 1: 238 010 000 (двести тридцать восемь миллионов десять тысяч) рублей 00 копеек.

Размер задатка по лоту №1: 23 801 000, 00 руб. Ознакомление с более подробными характеристиками Лота и документацией относительно предмета торгов, получение информации по порядку проведения торгов и оформление участия в них осуществляется по предварительной записи по телефону Организатора торгов по адресу Организатора торгов: г. Москва, Борисоглебский пер., д. 13, стр. 1, с 12 часов 00 минут до 14 часов 00 минут по рабочим дням в течение срока подачи заявок на участие в торгах. Прием заявок на участие в торгах проводится с 12 часов 00 минут 04.05.2016 г. по 14 часов 00 минут 08.06.2016 г. (включительно) по адресу <http://www.torgbankrot.ru>. Победителем торгов признается участник, предложивший в ходе торгов наиболее высокую цену за лот. Подведение результатов торгов (определение победителя торгов) производится 14 июня 2016 г. по адресу Организатора торгов: г. Москва, Борисоглебский переулок, д. 13, стр. 1. С проектами договоров купли-продажи и договором о задатке можно ознакомиться по адресу электронной площадки: <http://www.torgbankrot.ru>.

Для участия в торгах необходимо в указанный срок приема заявок подать заявку, заключить с Организатором торгов договор о задатке, внести соответствующую сумму задатка (указан при этом № лота, дату торгов и наименование Должника) на расчетный счет Организатора торгов – ООО «ПРАВОВОЙ ЦЕНТР КОНСАЛТИНГА И ИНВЕСТИЦИЙ», ИНН 7710599286, ОГРН 1057748197100, КПП 770401001, р/с 40702810200000104694 в АО

КБ «РосинтерБанк» к/с 30101810145250000518, БИК 044525518. Задаток считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на счет Организатора торгов, указанный в информационном сообщении.

Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа, составляется в произвольной форме на русском языке и должна содержать следующие сведения:

- * наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес, ОГРН, ИНН (для юридического лица) заявителя;
- * фамилию, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства, ИНН (для физического лица) заявителя;
- * номер контактного телефона, адрес электронной почты заявителя;
- * предложение о цене приобретения имущества Должника;
- * сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, конкурсантам, управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя конкурсного управляющего, а также саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является конкурсный управляющий;
- * обязательство участника открытых торгов соблюдать требования, указанные в данном сообщении.

1. К заявке на участие в торгах должны быть приложены следующие документы в электронной форме и подписанные электронной цифровой подписью заявителя:

- 1.1. От Претендента – физических лиц:
 - * копия общегражданского паспорта РФ (все страницы паспорта);
 - * необходимые одобрения на приобретение имущества и иные документы, оформление которых требуется в соответствии с действующим законодательством для заключения сделки;
- 1.2. От Претендентов – индивидуальных предпринимателей:
 - * копия общегражданского паспорта РФ (все страницы паспорта);
 - * свидетельство о государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя;
 - * выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, полученная не ранее чем за 30 (Тридцать) дней до даты публикации настоящего извещения о проведении аукциона в печатном издании;
 - * необходимые одобрения на приобретение имущества и иные документы, оформление которых требуется в соответствии с действующим законодательством для заключения сделки;
- 1.3. От Претендентов – юридических лиц:
 - * заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица;
 - * выписка из Единого государственного реестра юридических лиц, полученная не ранее чем за 30 (Тридцать) дней до даты публикации настоящего извещения о проведении аукциона в печатном издании;
 - * документы, подтверждающие полномочия органа управления и должностных лиц претендента;
 - * бухгалтерский баланс на последнюю отчетную, с отметкой налогового органа о принятии;
 - * письменное решение соответствующего органа управления претендента, разрешающее приобретение имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством страны, в которой зарегистрирован претендент), подписанное уполномоченными лицами соответствующего органа управления с проставлением печати юридического лица. Если предполагаемая сделка является для общества крупной, и в соответствии с учредительными доку-

ментами претендента требуется одобрение крупной сделки, то решение о приобретении имущества должно быть оформлено в форме решения об одобрении крупной сделки, с обязательным указанием предельной суммы, ограничивающей полномочия претендента;

- * необходимые одобрения на приобретение имущества и иные документы, оформление которых требуется в соответствии с действующим законодательством для заключения сделки;
- * соответствующее уведомление антимонопольного органа о намерении приобрести продаваемое имущество и/или согласие антимонопольного органа РФ на приобретение продаваемого имущества в случае, если это предусмотрено действующим законодательством РФ.

1.4. От всех Претендентов:

- * оформленная в соответствии с требованиями действующего законодательства доверенность на представителя Претендента, если заявка подается представителем Претендента, действующим по доверенности;
- * договор о задатке, подписанный Претендентом;
- * платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий перечисление Претендентом задатка на указанный в сообщении о торгах расчетный счет.

2. Указанные документы должны быть представлены в виде копий, сделанных с оригиналов или с надлежащим образом заверенных копий, которые в части их оформления, заверения и содержания должны соответствовать требованиям действующего законодательства РФ.

3. Документы должны быть подписаны уполномоченным лицом и заверены надлежащим образом.

4. В документах не допускается наличие подчисток и исправлений.

5. Все страницы документов должны быть четкими и читаемыми (в том числе и представленные ксерокопи документов, включая надписи на отсканированных и штампов).

6. Документы, содержащие подчистки, исправления и т.п., не рассматриваются.

7. Документы, предоставляемые иностранными организациями/ физическими лицами, должны быть оформлены в соответствии с требованиями действующего законодательства РФ.

8. Иностранные физические и юридические лица допускаются к участию в аукционе с соблюдением требований, установленных законодательством Российской Федерации.

В случае если представленные претендентом документов недостаточно для определения возможности допуска претендента к участию в торгах в соответствии с законодательством Российской Федерации, Организатор торгов вправе запросить у Претендента предоставить до момента начала проведения итотгов рассмотрения заявок дополнительные документы, необходимые для определения возможности допуска Претендента к участию в торгах.

С победителем торгов заключается договор купли-продажи в течение 5 дней с даты получения участником, признанным победителем торгов, предложения конкурсного управляющего о заключении соответствующего договора. Оплата приобретенного на аукционе имущества производится в течение 30 дней с момента подписания договора купли-продажи по цене, предложенной победителем, путем перечисления соответствующей суммы за вычетом задатка на расчетный счет Должника:

ООО «Павловскгранит-Жилстрой»: ИНН 3666091327 КПП 366601001 ОГРН 1023601574150 р/с 40702810500390002151 в Филиале ВоРУ ОАО «МинБ» г. Воронеж к/с 30101810700000000895, БИК 042007895

На правах рекламы.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор В.Г. РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Борис ВАУЛИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Заместитель генерального директора А.И. Соловьёв – (473) 255-14-74, 210-60-72;
Заместитель главного редактора В.В. Силин – (473) 255-08-55, 210-60-71.
Для справок: (473) 251-24-87, 210-60-75.
Отделы:
Журналисты – (473) 251-24-88, 210-60-69;
Региональных проектов – (473) 253-32-10, 210-60-79;
Распространения – (473) 239-00-87, 210-60-76;
Бухгалтерия – (473) 239-00-87, 210-60-76.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70, 210-60-68
ТЕЛЕФОН ДОЧЕРНЕГО ИЗДАНИЯ «КОММУНЫ» «Коммуна плюс» 8 (908) 136-37-53.
Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит по вторникам и пятницам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51223.
Заказ № 319. Тираж номера – 9940 экз.
Время подписания номера в печать: по графику – 19.00, фактически – в 19.00.
Еженедельный тираж – 21310 экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.